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Zastupitelé politických subjektů ČSSD, ANO
2011 a KDU-ČSL vyjádřili v koaliční smlouvě
uzavřené 18. 12. 2016 společný zájem převzít
plnou zodpovědnost za správu města Havířova
ve zbývající části volebního období od roku 2014
do roku 2018. Rada města Havířova
v návaznosti na uzavřenou koaliční smlouvu
schválila 29. března 2017 Programové
prohlášení Rady města Havířova pro období
2016-2018. 

Dokument deklaruje nesouhlas s umístěním

nelegálních migrantů na území města, závazek
efektivního čerpání maxima prostředků z dotací,
zvyšování kvality životního prostředí ve městě
včetně efektivního a ekologického odpadového
hospodářství.  

Velký důraz klade na podporu opatření
k zastavení úbytku obyvatel. Programové
prohlášení se také zabývá opatřeními ke
zvýšení bezpečnosti obyvatel, prevenci
závislostí a regulaci hazardu. Mezi priority bude
patřit rovněž zajištění kvality a dostupnosti

sociálních služeb, získávání investorů pro
průmyslovou zónu Dukla, rekonstrukce
přednádražního prostoru, podpora školství,
kultury a volnočasových aktivit či dokončení
rozšíření hřbitova na Šumbarku včetně
vybudování smuteční síně. 

Programové prohlášení najdete na webových
stránkách města www.havirov-city.cz v sekci
Volené orgány - Rada města.

-red-

Dětské dopravní hřiště v Havířově-Šumbarku se
11. dubna v odpoledních hodinách proměnilo v prostor
plný zábavy, her, soutěžení a odměn. Komise Rady
města pro bezpečnost silničního provozu připravila ve
spolupráci se Správou sportovních a rekreačních
zařízení zábavné sportovní odpoledne pro děti, kterým
zahájila letošní provoz tohoto zařízení. Děti si také
mohly prohlédnout auto havířovské městské policie,
hasičské auto, policejní vůz a motorku, radarový vůz
a záchranku.

"Pro všechny děti jsme připravili zábavné soutěže
s odměnou, spousty her a nejedno překvapení. Kromě
spousty užitečných informací se tak děti pobavily
a pořádně si zamlsaly," přiznal Jiří Lankočí, předseda
komise Rady města BESIP. "Nezapomněli jsme ani na
rodiče, pro ně jsme připravili zábavný vzdělávací test." 

Cílem akce bylo přiblížit dětem, jejich rodičům
a pedagogům možnost využití volného času na
dětském dopravním hřišti. "Zájem veřejnosti byl
obrovský. Přišlo více než 360 dětí s rodiči a pedagogy.
Celkově přes 1000 návštěvníků. Velmi nás to potěšilo,
protože jsme si dali na přípravě hodně záležet a takto
vysokou návštěvností jsme i poděkovali sponzorům, že
do toho s námi šli," uvedl Lankočí.

Dopravní výchova je v životě dětí velmi důležitá
a nenahraditelná, v roli chodce a cyklisty se děti
pohybují odmalička. Hřiště nabízí mnoho důležitých

dopravních situací - chodníky, cyklostezky, přechody
pro chodce, klasické křižovatky bez značení, se
značením i pro řízení policistou. Nechybí křižovatka se
semafory, malá okružní křižovatka a železniční přejezd
se světelnou signalizací. Dopravní situace pamatuje
také na jednosměrné ulice, zákazy vjezdu, parkoviště,
krajnice či připojovací pruhy. K teoretické výuce slouží
učebna v provozní budově, kde je sociální zázemí. 

"Až v průběhu provozu Dětského dopravního hřiště
vyplynulo, že výškové umístění značek je pro
praktickou výuku dětí zcela nevhodné. Nejen z důvodu
výškového rozdílu dětské a dospělé postavy, ale také
vzdálenostním rozmístěním. Proto jsme zažádali
o povolení k jejich snížení o 30 až 40 cm tak, aby
dopravní výuka splnila svůj účel. Už při této první akci
bylo vidět, že se děti lépe orientují," popsal ředitel
Správy sportovních a rekreačních zařízení Radomír
Kácal.  

Dětské dopravní hřiště provozuje Správa
sportovních a rekreačních zařízení. Otevřeno bylo
7. července 2015 na ulici U Závor 1269/2b v Havířově-
Šumbarku a je dostupné v sezóně od dubna do října
včetně. V dopoledních hodinách je zdarma přístupné
pro žáky základních škol a odpoledne a během
víkendu pro širokou veřejnost taktéž zdarma. Součástí
hřiště je i bezplatná půjčovna kol a koloběžek. 

-red-

Dětské dopravní hřiště na
Šumbarku zahájilo sezonu

Rada města Havířova schválila Programové prohlášení pro období 2016-2018 

Foto: Zdeněk Heczko
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Stavba nové železniční zastávky pod mostem na Dělnické ulici byla
zahájena v březnu a hotová má být v září tohoto roku. Zastávka se bude
jmenovat Havířov střed a první vlaky zde mají začít zastavovat v polovině
prosince, kdy začne platit nový grafikon. 

V souvislosti se stavbou se na magistrátu sešel náměstek primátorky
pro ekonomiku a správu majetku Josef Bělica se zástupci Správy
železniční dopravní cesty (SŽDC), která je investorem stavby. "Celkové
náklady na stavbu předpokládáme přibližně 35 milionů korun, větší část
pokryje dotace z evropských fondů," uvedl vedoucí pracovního týmu
velkých staveb SŽDC Martin Džanaj, "město se na financování nepodílí." 

Vlaky budou zastavovat přímo pod mostem. K nástupištím povedou čtyři
schodiště a dvě bezbariérové rampy. Zastávka bude monitorovaná
kamerovým systémem, na nástupištích budou lavičky, nebudou zde
pokladny. U zastávky, ze které budou mít blízko lidé do centra města,
nákupní zóny či nemocnice, a u které jsou v dosahu zastávky městské
i příměstské dopravy, se předpokládá denní využití v řádu šesti set
cestujících. 

"Zastavovat zde budou osobní vlaky, které staví ve všech zastávkách,
ale také chceme zahájit jednání se zástupci firmy Regiojet, zda by nechtěli
tuto zastávku využívat také pro své rychlíky," uvedl náměstek primátorky
Josef Bělica.                                              -red-

Havířov bude mít novou železniční zastávku 

Další část cyklostezky 
povede podél Dlouhé třídy

Výstavba další etapy cyklostezky začne v květnu. Cyklostezka má
propojit centrum města s Těrlickou přehradou. V rámci této etapy město
opraví chodníky a vybuduje cyklostezku podél Dlouhé třídy v úseku od
křižovatky s ulicí 17. listopadu až po lesopark včetně části pěší
a cyklistické stezky podél parkového lesa.

„Důvodem upřednostnění této části výstavby cyklostezky je nejen
špatný stav chodníků podél Dlouhé třídy, ale zejména zásadní přínos
stavby z hlediska bezpečnosti pěších a cyklistů. Jedná se o úsek
s významným pohybem chodců,“ sdělil náměstek primátorky pro
hospodářský rozvoj Karel Šlachta. „Součástí stavby bude dopravní
a orientační značení a doplnění veřejného osvětlení pro chodce v úseku
mezi křižovatkami s ulicemi 17. listopadu a Studentskou,“ dodal.

Vybudování další části cyklostezky bude stát více než 25 milionů korun.
Podle platného harmonogramu evropských dotačních výzev na rok 2017
se očekává během dubna vyhlášení výzvy, která bude zaměřena na rozvoj
cyklodopravy. V rámci této výzvy chce město zažádat o dotaci. Práce na
této etapě cyklostezky potrvají sedm měsíců.                                  -red-

K hlášení závad Dej Tip 
slouží nové mobilní aplikace

Město Havířov se před čtyřmi lety zapojilo do programu „Dej Tip“, který
umožňuje obyvatelům nebo návštěvníkům města zaslat "tip" neboli
fotografii  s komentářem upozorňující na závady ve městě, například na
výtluky na silnici, nefunkční veřejné osvětlení, poškození dopravního
značení a jiné. V současné době si mohou majitelé "chytrých" telefonů
stáhnout novou generaci aplikace, jejímž
prostřednictvím mohou městu snadno a rychle nahlásit
závady. Stažení programu do mobilu je zdarma.
Aplikace je dostupná nově také pro operační systém
Windows Phone.

QR kód pro stažení aplikace: 

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

3. 5. (středa) – od 15 h. -  vyprávění s obrázky p. Hany Dvořákové
„LETEM  HAVÍŘOVEM  ROKU 2016“

31. 5. (středa) - od 16 h. kroužek pro ty, kteří „ZPÍVAJÍ  RÁDI 
A NEMAJÍ S KÝM“ pod vedením paní Heroutové 

15. 5. a 16. 5. od 9.30 do 11.30 h.
29. 5. a 30. 5. od 9.30 do 11.30 hodin - Kroužek studené kuchyně 
- p. Studnická

Pravidelný program:
PONDĚLÍ: od 14 do 17 h. - p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ÚTERÝ: od 13 do 18 h. - p. Köhler - karetní hra Taroky 
od 14 do 17 h. - p. Burová - dovednostní kroužek - výroba keramiky 

STŘEDA: od 10 do 12 h. - p. Adamová – kroužek přípravy k šití
– střihy, kompletace... 
od 13 do 18 h. - p. Foldynová - karetní hra Taroky 
od 14 do 17 h. - p. Szostková - dovednostní kroužek - různé techniky
výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika, malování na
hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ČTVRTEK: od 9.15 do 11.15 h. - chůze s holemi Nordic walking 
od 14 do 17 h. - p. Macháčková – tvorba z Pedigu 
(s sebou cca 100 Kč na materiál)

PÁTEK: od 14 do 17 h. - p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba
šperků z korálků a perliček
od 14 do 17 h. - p. Čechová - kroužek kresby a malby

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce umístěné
přímo v budově CVA.

Komise Rady města Havířova pro bezpečnost silničního provozu
vyhlásila v lednu tohoto roku výtvarnou soutěž pro děti z mateřských škol
a žáků I. stupně základních škol v Havířově na téma „KUDY JEZDÍŠ
V HAVÍŘOVĚ NA KOLE“ libovolnou technikou. 

Soutěže se účastnilo 10 mateřských škol a 6 základních škol. Celkový
počet odevzdaných výkresů činil 115 kusů. 

Členové komise se snažili vybrat ty nejlepší výtvory, což nebyl zrovna
lehký úkol. Děti byly velmi kreativní a na svých výtvorech si dávaly záležet.
Používaly různé výtvarné techniky od koláží, přes vystřihování a lepení.
Porota hodnotila nejen výtvarné provedení, ale také dodržování pravidel
silničního provozu, správně vybavená kola, cyklistické vybavení v souladu
s předpisy. Na všech výtvorech bylo poznat, že děti tato činnost velmi
bavila. Přesto museli být vybráni pouze 3 nejlepší za jednotlivé kategorie.
Výtvarné práce dětí byly k vidění během měsíce dubna ve vestibulu
Magistrátu města Havířova. Výherci byli oceněni poukazy na nákup
cyklistického zboží. 

I. kat. - děti MŠ a žáci 1. tříd ZŠ, odevzdáno celkem 55 výkresů: 
1. místo Tobiáš Koláček, MŠ Čs. armády
2. místo Natálie Lipowská, 1.A, ZŠ Gen. Svobody
3. místo Ludmila Vránová, MŠ Sukova 2a
II. kat. - žáci 2. a 3. tříd ZŠ, odevzdáno celkem 31 výkresů:
1. místo Elen Jasioková, 3.A, ZŠ Fr. Hrubína
2. místo Natálie Štěpařová, 2.A, ZŠ Moravská
3. místo Adéla Aberlová, 3.B, ZŠ Na Nábřeží
III. kat. žáci 4. a 5. tříd ZŠ, odevzdáno celkem 29 výkresů: 
1. místo Jana Mašľárová, 4.B, ZŠ Gen. Svobody
2. místo Jana Bělicová, 5.A., ZŠ Gen. Svobody
3. místo Lucie Židková, 5.A , ZŠ Gorkého

Lenka Kapitanová, DiS. členka komise RMH BESIP

Výtvarná soutěž má své vítěze

Foto: Romana Bartošková
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V rámci oslav Dne učitelů také letos Havířov vybral k ocenění výborné
pedagogy, úspěšné žáky, studenty a kolektivy. Ocenění převzali na
slavnostním večeru, který se uskutečnil 30. března ve Společenském
domě. 

Programem provázel moderátor Daniel Fňukal. Během ocenění bavil
diváky zpěvák, moderátor a bavič Vladimír Hron, Sborové studio Permoník
z Karviné, zpěvačka a herečka Kateřina Steinerová a klavírista
Jiří Růžička.  

Primátorka města Jana Feberová popřála v úvodu večera všem
učitelům a učitelkám mnoho štěstí a trpělivosti do dalších let činnosti.
"Jako pedagožka dokážu ocenit krásu, ale i náročnost učitelského
řemesla. O to víc si činnosti svých kolegů vážím a dokážu ji ocenit," uvedla
během večera. Mezi gratulanty učitelům i úspěšným žákům nechyběla
náměstkyně primátorky pro sociální rozvoj Alena Zedníková a náměstek
pro hospodářský rozvoj Karel Šlachta. 

Oceněni byli žáci, učitelé a jeden kolektiv 
Ocenění v kategorii "Kolektiv základní školy, víceletého gymnázia"

získali Ondřej Toufar, Ivo Walach, Štěpán Urbanćzyk, Jakub Zatloukal
a Kamil Menšík z Gymnázia Havířov-Podlesí na ulici Studentské. Oceněni
byli za 1. místo v krajském finále Soutěže mladých zoologů v roce 2016. 

Oceněnými žáky byli Nela Vonsíková z Gymnázia Havířov-Město na

ulici Komenského za 2. místo v krajském kole olympiády ve španělském
jazyce, Aneta Kochanová ze ZŠ 1. máje za 2. místo v krajském kole
konverzační soutěže v anglickém jazyce, Vojtěch Trecha ze ZŠ Moravská
za 3. místo v digitální oblasti v krajském kole literárně-výtvarně-digitální
soutěže "Požární ochrana očima dětí" a Daniel Donoval ze ZŠ Jarošova
za příkladný čin celospolečenského významu – pomoc při autonehodě. 

Ocenění učitelů v podobě plakety Jana Amose Komenského
v letošním roce patřilo Aleně Kubíčkové ze ZŠ M. Pujmanové za
dlouhodobou práci pro rozvoj školství ve městě Havířově, Lucii Tulejové
ze ZŠ Gorkého za mimořádnou pedagogickou činnost a nadstandardní
práci, Dorotě Stankové ze ZŠ 1. máje za rozvoj školství ve městě
Havířově, Naděždě Mayerové ze ZŠ Gen. Svobody za dlouhodobou práci
pro rozvoj školství ve městě Havířově, Renatě Navrátilové ze ZŠ
Moravské za nadstandardní práci a významnou prezentaci školy na
veřejnosti, Marii Petrové ze SŠ Havířov – Prostřední Suchá, Kpt. Jasioka
za dlouhodobou práci pro rozvoj školství ve městě Havířově, Alexandru
Hlouškovi z VOŠ DAKOL a SŠ DAKOL na ulici Moravské za dlouhodobou
práci pro rozvoj školství ve městě Havířově a Aleši Chupáčovi
z Gymnázia Havířov-Město na ulici Komenského za metodickou činnost. 

-red-

Město Havířov oslavilo Den učitelů 

Zasloužené ocenění havířovských učitelů
I když učitelé obecně nebaží po nějaké světské slávě, prýmcích,

medailích a glorifikování jejich významu, přesto je potěší, když si někdo
všimne jejich poctivé a obětavé práce, nadšení a tvůrčího přístupu
k výchově a vzdělávání.

Nejvyšším vyznamenáním, kterého se může učitelům v České republice
dostat, je Medaile Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. 

Jsme velmi rádi, že nositelem Medaile MŠMT 1. stupně - za
dlouhodobou vynikající pedagogickou činnost se stal i dlouholetý pedagog
na Gymnáziu Komenského v Havířově Mgr. Rudolf Šimek. 

Navržen a oceněn byl za své mnohaleté úspěšné působení v oborech
matematika a tělesná výchova a za obětavou mimoškolní činnost v oblasti
turistiky a sportu. V době svého aktivního působení ve škole byl
neúnavným organizátorem soutěží, exkurzí, výletů, turistických

i sportovních kurzů. 
7. dubna 2017 byl na slavnostním setkání, při kterém Český olympijský

výbor ve spolupráci Českým klubem fair play uděloval Ceny fair play
vynikajícím bývalým i současným sportovcům, oceněn
i Mgr. Daniel Gwóźdź, učitel Gymnázia Komenského v Havířově. 

V mládí byl vynikajícím sportovcem, poté jako učitel tělesné výchovy
a dobrovolný trenér lehké atletiky vedl a vede již dvě desítky let děti
k lásce ke sportu, k čestnému sportovnímu jednání a zdravému životnímu
stylu. Snad jen na okraj lze poznamenat, že stál u prvních atletických
krůčků a po devět let trénoval našeho vynikajícího reprezentanta
a havířovského rodáka Pavla Masláka.

Petr Šimek

Foto: Jozef Pintér
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Vzhledem k množícím se případům odkládání
objemného odpadu k nádobám na komunální odpad
upozorňujeme občany našeho města, že tím porušují
Obecně závaznou vyhlášku 2/2014 o stanovení systému
nakládání s odpady. 

V této vyhlášce je výslovně zakázáno odkládat objemný
odpad (například pneumatiky, koberce, lednice, nábytek
apod.) na jiná místa než k tomu určená.

Obyvatelé Havířova mohou objemný odpad kdykoli
odevzdat ve sběrném dvoře, případně je sběr tohoto
odpadu zajišťován také přistavením velkoprostorových
kontejnerů na vybraných stanovištích dle stanoveného
harmonogramu. Ten je zveřejňován s předstihem
v Radničních listech a na webových stránkách města. 

Obyvatelé Havířova mají k dispozici dva sběrné dvory –
na Karvinské ulici v části Město a na ulici Jarošova v části

Šumbark. Sběrný dvůr na Karvinské 63 je otevřen denně
od pondělí do neděle vždy od 7.00 do 18.00 hodin, sběrný
dvůr na ulici Jarošova 11a je k dispozici od pondělí do
soboty od 7.00 do 18.00 hodin. 

Upozorňujeme občany Havířova, že porušování
povinností stanovených Obecně závaznou vyhláškou
2/2014 o stanovení systému nakládání s odpady je
postihováno jako přestupek nebo správní delikt dle
zvláštních předpisů a hrozí za ně pokuta do výše až
30 tisíc korun. Odkládání objemného odpadu
u kontejnerů a na místech, která k tomu nejsou určená,
řeší na základě upozornění Městská policie Havířov. 

Ing. Zdena Mayerová
vedoucí odboru komunálních služeb 

RESPEKTUJTE ZÁKAZ ODKLÁDÁNÍ OBJEMNÉHO ODPADU K NÁDOBÁM 
NA KOMUNÁLNÍ ODPAD!

Ukončení platnosti čipových karet
dopravce ČSAD Havířov a.s. 

Upozorňujeme cestující veřejnost, že dne 30. 6. 2017
skončí platnost všech stávajících čipových karet dopravce
ČSAD Havířov. Termín je stanoven s ohledem na
připravovanou výměnu odbavovacího zařízení ve
vozidlech Městské hromadné dopravy Havířov (MHD), které
bude podporovat už jen čipové karty ODISKA.
Na kartu ODISKA je možné nahrát stávající I. a II. tarifní
pásmo MHD Havířov (nyní jako zóna 401 a 402), kartu lze
však využít i k cestám v rámci celého Integrovaného
dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS.
Pořizovací cena čipové karty ODISKA je 130 Kč,
garantovaná platnost této karty je 5 let.
Protože lhůta pro vyřízení karty ODISKA je 21 dnů, je nutno
v odpovídajícím časovém předstihu požádat o její vydání.

Odbor komunálních služeb MMH

Harmonogram přistavení VPK - květen 2017
2. - 4. 5. Prachatická x Nad Tratí, E. Krásnohorské x Kollárova, 

Edisonova, Školní (u lesa)
5. - 9. 5. J. Gagarina, Gorkého, Selská, Nad Terasou 

9. - 11. 5. Na Pavlasůvce, U Hřiště, Hraniční 
12. - 15. 5. Lidická, Květná (u přečerpávací stanice kanalizace) 

Mládežnická, Ladova
16. - 18. 5. Mládí, Petřvaldská (točna), Moravská, Kpt. Vajdy
19. - 22. 5. Majakovského, Mozartova, J. Vrchlického, 

Mickiewieczova
23. - 25. 5. Na Pacalůvce, Na Kempách (ZO), K. Světlé (Luna), 

Jaselská
26. - 29. 5. Železničářů, Lázecká (u lesa)

Počátkem dubna začalo 
v Havířově blokové čištění

Blokové čištění parkovacích míst začalo jako každoročně i letos
počátkem dubna a potrvá do podzimu. Harmonogram této činnosti je
průběžně aktualizován na webových stránkách města.

Blokové čištění spočívá v komplexním úklidu parkovišť a komunikací
s velkým množstvím parkujících vozidel. „Proto je třeba odstavit
zaparkovaná vozidla, aby bylo možné vozovky i přilehlé chodníky vyčistit.
Strojové ani ruční čištění není vzhledem k zaparkovaným automobilům
jinak možné,“ upozorňuje správkyně veřejného prostranství v Havířově
Hana Jarková z odboru komunálních služeb. 

Komunikace, na kterých bude čištění probíhat, jsou opatřeny
přechodným dopravním značením. Jeho instalaci provádějí pracovníci
Technických služeb Havířov, kteří zajišťují i strojové čištění. Ruční
odstraňování zaplevelených povrchů a odstraňování hrubých nečistot ze
špatně dostupných míst provádějí pracovníci veřejně prospěšných prací. 

Blokové čištění parkovišť je technologicky i finančně nejnáročnějším
druhem čištění, proto jsou vybraná parkoviště a komunikace se
zaparkovanými vozidly čištěny zpravidla jedenkrát ročně. 

„Žádáme všechny řidiče, aby důsledně respektovali přechodná dopravní
značení, která se instalují v týdenním předstihu před samotným čištěním,“
uvedla Jarková.  

Majitelé vozidel tak předejdou nepříjemnostem i placení pokut za
dopravní přestupek v případě, že zákaz zastavení ve stanovenou dobu
nebudou respektovat. 

-red-

Sběr nebezpečných odpadů 
a starého železa JARO 2017
Statutární město Havířov organizuje pro své občany sběr nebezpeč-
ných odpadů (ledničky, televize, elektroodpad, zářivky, oleje, léky
apod.) a starého železa, a to formou POJÍZDNÉ SBĚRNY, která bude
přistavena dle níže uvedeného harmonogramu:

Městská část Termín        Čas Místo přistavení

MĚSTO, 5. 5. 13:30-15:30 1. máje (parkoviště)
PODLESÍ 16:00-18:00 PERMON (parkoviště)

6. 5. 8:00-10:00 Garážnická (garáže)
10:30-12:30 Balzacova (parkoviště)

12. 5. 13:30-15:30 Na Nábřeží (pod Labužníkem)
16:00-18:00 Hálkova (garáže)

13. 5. 8:00-10:00 Moskevská (garáže za ARAL)

BLUDOVICE 13. 5. 10:30-12:30 Rodinná (garáže)
19. 5. 13:30-15:30 Květná (za motorestem)

ŽIVOTICE 19. 5. 16:00-18:00 Padlých hrdinů (restaurace)

DOLNÍ SUCHÁ 20. 5. 10:30-12:30 Lazecká (u lesa)

PROSTŘEDNÍ 20. 5. 8:00-10:00 Na Pavlasůvce 
SUCHÁ (železniční stanice)

27. 5. 8:00-10:00 Lísková (garáže)
10:30-12:30 Kpt. Jasioka (ZŠ)

DOLNÍ DATYNĚ 26. 5. 13:30-15:30 J. Kotase (točna)
16:00-18:00 Datyňská (U Sosáka)
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SOCIÁLNĚ AKTIVIZAČNÍ SLUŽBY
PRO SENIORY A OZP
Pokud je Vám nad 60 let a nevíte si s něčím rady, neváhejte,
obraťte se na nás a my Vám rádi pomůžeme. 

Nabízíme:
• aktivizační činnosti - stolní hry, trénování paměti, vaření, pomoc

s moderními technologiemi, společné akce
• pomoc a podporu při jednání s úřady, lékaři a jinými organizacemi, při

řešení bytové problematiky, s finančním hospodařením
• psychosociální podporu – udržení popř. obnovení kontaktů s rodinou,

kontakt se společenským prostředím
• základní sociální poradenství
• terénní i ambulantní formu služby
Kdy a kde:
• Armáda spásy, Sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP

J. Seiferta 8, Havířov–Město
Pondělí až pátek od 8 do 16 hodin

• Armáda spásy, Sociálně aktivizační služby pro seniory a OZP
SNP 805/2, Havířov–Šumbark
Pátek od 8 do 12 hodin.

• nebo přímo u Vás doma
Kontakt: 773 770 178 (sociální pracovník)

773 770 174 (vedoucí sociálních služeb)

VŠECHNY SLUŽBY POSKYTUJEME ZDARMA!

Více info: www.armadaspasy.cz

Město pořádá

Rekondičně-ozdravný pobyt seniorů
Místo pobytu: Lázně Kostelec u Zlína 
Termíny pobytu: 19. 6. - 25. 6. 2017 a 25. 6. - 1. 7. 2017
Stravování: plná penze (snídaně, oběd, večeře)
Podmínky pobytu:
a) má trvalé bydliště na území města Havířova k datu zápisu i k datu

odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b) je poživatelem starobního nebo invalidního důchodu pro invaliditu

třetího stupně 
c) zdravotní stav nevylučuje účast na rekondičně-ozdravném pobytu

– vlastní zodpovědnost
d) je osobou osamělou, tzn. vdova/vdovec, rozvedená/ý, svobodná/ý

nebo je osobou žijící společně s manželem, ale druhý z manželů
je osobou nesoběstačnou pobírající příspěvek na péči II., III. nebo
IV. stupně

e) neúčastnil se rekondičně-ozdravného pobytu organizovaného
statutárním městem Havířov

f) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené
pod písmenem e) s navýšenou spoluúčastí o 1.000 Kč/osobu

g) pokud se kapacita nenaplní ani podle písmene f), upouští se od
podmínky pod písmenem d) s navýšenou spoluúčastí
o 1.000 Kč/osobu

TENTO POBYT JE ORGANIZOVÁN BEZ DOPROVODNÝCH
PRACOVNÍKŮ.

ZÁPIS: dne 10. května 2017 od 10.00 v budově Městského
klubu seniorů, Studentská 9a, Havířov-Podlesí. 

Další informace poskytne p. Kácalová 596 803 139.

VIII. ročník soutěže Missis senior na středisku Helios Domova seniorů
Havířov byl tentokrát na téma seriálu „Nemocnice na kraji města“.               

Všechny soutěžící dámy doprovodili nejen zaměstnanci, ale i jejich
spolubydlící, kteří jim byli velkými fanoušky a vytvořili u nás krásnou
atmosféru, a to i za přispění dua Disko Rej, které si nejen pro nás připravilo
jak písně ze seriálu i následujících epizod, tak i jiné písně o zdraví a životě.

Na soutěžící čekaly tři disciplíny: představení sebe sama, vědomostní
kvíz a volná disciplína. Zcela na místě je vyzdvihnout naši úžasnou
kolegyni Radku Chodilovou, která připravila scénku z nemocničního
prostřední propletenou vtipy, které nenechaly jedinou tvář bez úsměvu.
Její herecký výkon byl skvělý! Následně se ujala spolu s Olgou
Mazurkovou moderování vědomostního kvízu a bylo znát, že seriál nebyl
seniorkám vůbec cizí.

Do soutěžního klání se přihlásilo 6 soutěžících ze spřátelených domovů.
Už pouhou svou účastí byla pro nás každá soutěžící Missis senior, chtělo
to přece jenom odvahu vystoupit veřejně. 

Všechny soutěžící byly skvěle připravené – objevily se zde krásné
zdravotní sestřičky, lékařky a dokonce i pacientka, dále měly připravené
zajímavosti, vtípky, scénky a dokonce i „medicínku“, kterou jedna ze
soutěžících všem rozdávala.  

Porota se nakonec usnesla, že titul Missis senior pro rok 2017 získala
p. Danuše Mikulová z CSS Český Těšín, 1. vícemissis se stala
p. Anna Mikolášová z Nového Domova Karviná a 2. vícemissis
p.  Emilie Mrózková z DPS Senior Bystřice.

Silvie Švecová, ergoterapeutka střediska Helios 

Na Heliosu se konala soutěž Missis senior

MAGISTRÁT 
MĚSTA HAVÍŘOVA
ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ    
zve soutěživé dospěláky 
a jejich děti na

ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE 
PRO RODINY S DĚTMI
KDY:    15. 6. 2017 od 15.00 hodin

KDE:   Centrum volnočasových aktivit, ul.
Horymírova 1511/9, Havířov-Město INFO: Zájemci se mohou hlásit osobně nebo

telefonicky na Magistrátu města Havířova,

odboru sociálních věcí, oddělení sociálně-
právní ochrany dětí, budova F, nejpozději
do 31. 5. 2017. 
Tato akce je kapacitně omezena.  

KONTAKTNÍ OSOBA: 
Mgr. Kuťková, kancelář č. 207, 
tel.: 596 803 178
Mgr. Hanáková, kancelář č. 211, 
tel.: 596 803 463

Pro děti a jejich doprovod je připraveno malé
občerstvení a mnoho zábavných soutěží. 
Děti budou za účast v soutěžích bohatě
odměněny a také se mohou těšit na milé
překvapení.
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V souvislosti s aktuálně prováděnou výměnou dřevěných oken za
plastová a po montážích rozdělovačů topných nákladů na topná tělesa
zaznamenala společnost Městská realitní agentura zvýšený nárůst plísní
v bytech.    

Někteří nájemníci bytů díky dobré těsnosti nových oken přestávají téměř
topit a větrat, tím však zamezí úniku vlhkosti, která se začne srážet uvnitř
bytu. Ve většině případů vzniku plísní je tedy na vině špatné větrání,
nadměrné a tedy kontraproduktivní šetření teplem a tedy nižší teplota
v místnosti.

Ideální vlhkost vzduchu v bytě by měla být v teplých letních měsících
40–55 %, v zimě 45–60 % při pokojové teplotě nejméně kolem 20–21 °C
a neměla by dlouhodobě přesahovat tuto hranici. Když je vlhkost vyšší než
doporučená, vznikají plísně. Ty se tvoří nejčastěji tam, kde jsou tzv.
tepelné mosty: v rozích místností, kolem oken, balkónu a všude, kde se
stýkají dva různé stavební materiály. Vlhkost v bytě zvyšuje i člověk sám -
sprchováním, vařením, praním, sušením prádla atd. Nejúčinnější obrana
proti vzniku plísní je správné větrání a topení v místnosti. Obojí je však
jednoznačně závislé na individuálním přístupu nájemníka.

V zimě se doporučuje větrat naplno a krátce. Dochází k intenzivní
výměně vzduchu a k menším tepelným ztrátám. Čím je chladněji, tím stačí
na větrání kratší čas. V zimě si vystačíme při každém větrání s 5 – 7
minutami, na jaře a podzim je potřeba 10 až 20 minut a v létě mohou,
v závislosti na klimatických podmínkách, okna zůstávat dlouhodobě
otevřená, například sklopná okna. Při větrání bychom měli brát v potaz
velikost větraného prostoru a rychlost výměny vzduchu, zvýšené
požadavky na vytápění a změnu vlhkosti vzduchu. Pokud můžete, vypněte
topení na dobu, kdy intenzivně větráte. Po několik minut udrží stěny
a zařízení interiéru svoji vnější teplotu a není tedy nutné nové vytopení
interiéru. „Pocit tepla“ v interiéru je daleko více zabezpečen teplými
stěnami, podlahou než teplým vzduchem. Vzduch se ohřeje velmi snadno
na rozdíl od stěn a vybavení interiéru. Oproti delšímu větrání sklopnými
okny, občasné větrání plně otevřenými okny, jednoznačně šetří energii při
stejném objemu vyvětraného prostoru.

Termostatické radiátorové ventily (TRV):
TRV jsou ventily vybavené termostatickou hlavicí umístěné na

přívodním potrubí do otopných těles. Regulují, resp. udržují teplotu
vzduchu v místnosti na požadované výši. Do každé vytápěné místnosti
pronikají tepelné zisky. Tepelné zisky vznikají z elektrických
a tepelných spotřebičů, z lidí v místnosti, slunečním zářením prostupujícím
okny nebo i teplo z tohoto záření prostupující stěnami místnosti. Když do
místnosti pronikne tepelný zisk, začne se zvyšovat její vnitřní teplota. Na
zvyšování vnitřní teploty bude reagovat termostatická hlavice tak, že přivře
kuželku ventilu. Ventilem bude protékat menší průtok vody, čímž se sníží
dodávka tepla do otopného tělesa. Začne se spořit teplo potřebné pro
vytápění místnosti. Při zvyšování vnitřní teploty nad nastavenou teplotu
dochází k postupnému uzavírání ventilu. K plnému uzavření ventilu
dochází většinou při zvýšení vnitřní teploty o 2 °C. Při nastavení teploty na
termostatické hlavici např. na hodnotu 20 °C a po zvýšení vnitřní teploty
na 22 °C se TRV uzavře. TRV v tomto případě udržuje teplotu v rozmezí
20 až 22 °C. Je důležité si uvědomit, že při řádné funkci TRV dochází
často k uzavření TRV a to při zachování tepelné pohody. Přitom otopné
těleso po čase vychladne. Bude chladné tak dlouho, dokud se nesníží
požadovaná vnitřní teplota místnosti a následně začne TRV otevírat.
(Zdroj: http://vytapeni.tzb-info.cz/mereni-a-regulace/3527-co-ma-vedet-
uzivatel-o-termostatickych-radiatorovych-ventilech)

Petr Valášek, MRA

MRA informuje: Plastová okna
vyžadují pravidelné větrání

Vysoká škola sociálně správní v Havířově bude

v letošním roce otevírat jubilejní 10. akademický rok
Prestiž vysoké školy se buduje dlouhou dobu a u soukromých

vysokých škol, které byly zakládány v nedávné době, to není jednoduché.
Přesto má VŠ v Havířově své pevné místo nejen v rámci regionu, ale
i celé ČR. Vysoká škola sociálně správní o sobě dala vědět již mnohokrát,
a to zejména díky spokojeným absolventům, ale i díky pořádání
seminářů s osobnostmi politické, ekonomické, či právní sféry ČR.
V neposlední řadě je nutno zdůraznit vydání několika monografií
pedagogy školy a řešení projektů spojených s regionální problematikou
Moravskoslezského kraje. Mezi absolventy nejsou jen posluchači
Havířova a blízkého okolí, ale také studenti z celé České republiky
a rovněž několik zahraničních studentů. VŠ nabízí prezenční
i kombinovanou formu studia, o které je velký zájem. Studium
v kombinované formě probíhá ve čtrnáctidenních intervalech v pátek
odpoledne a v sobotu. Zájemci si vybírají ze tří studijních programů, a to
Veřejné ekonomiky a správy, Managementu v sociální sféře a Sociální
práce. „Absolventi všech studijních oborů, které jsou zaměřeny na použití
nabytých vědomostí pro praktickou činnost, získávají prozatím titul
bakaláře. Každý tak má možnost dalšího studia na soukromých nebo
veřejných vysokých školách v navazujících magisterských studijních
programech. I naše škola se snaží o akreditaci magisterského programu
tak, aby bylo možno pokračovat ve studiu přímo u nás na VŠ,“ říká
ředitelka Vysoké školy sociálně správní Kamila Bujasová.

Velkou výhodou školy, kterou často ocení až absolventi, kteří pokračují
v navazujícím programu, je takřka individuální a vstřícný přístup
pedagogů a zaměstnanců školy. Mnozí přiznali, že díky tomu se jim
podařilo skloubit rodinné a pracovní povinnosti se studiem a úspěšně
studium dokončit.                                                       Kamila Bujasová

Z redakční pošty: Onkologická organizace INNA oslavila dvacetiny
30. března 2017 oslavily členky organizace INNA Havířov významné jubileum, dvacáté výročí od založení organizace.
Pozvaly jsme k nám do „Centra volnočasových aktivit“ ředitelku Ligy proti rakovině Praha Ivu Kurcovou, ředitelku Aliance žen s rakovinou prsu - Evu

Knappovou, zástupce Magistrátu a také dceru zakladatelky klubu Gábinu Tekenešovou. Pozvání přijaly i kamarádky z družební onkologické
organizace Venuša z Liptovského Mikuláše. Dále jsme přivítaly zástupkyni firmy Best-Grain. Zahájily jsme kulturním vystoupením žákyň ZUŠ
Bohuslava Martinů. Mnohokrát jim děkujeme. 

Vedoucí organizace paní Marta Marčová zhodnotila v prezentaci okruhy činnosti uplynulých dvaceti let. Poděkovala hostům za dlouholetou přízeň
a spolupráci a pravidelnou finanční pomoc. Zdůraznila, že bez jejich pomoci bychom aktivity v takovém rozsahu nemohly vykonávat.  

Hosté měli možnost si prohlédnout kroniky, seznámit se s technikou samovyšetření prsu na maketě a zeptat se na to, co je zajímalo. Předaly jsme
jim malé dárečky od nás i propagační materiály z Magistrátu. 

Také my jsme byly obdarovány nejen květinami, pamětními předměty, ale také dárkovým certifikátem - finančním příspěvkem firmy Best-Grain, který
nám vehnal slzy do očí. Děkujeme za důvěru, přízeň a spolupráci. 

Strávili jsme s našimi milými hosty příjemné odpoledne a doufáme, že se zase někdy setkáme. 
Marta Marčová, ved.org. INNA z.s. Havířov

Mölnlycke Health Care Klinipro, s.r.o.
Společnost Mölnlycke Health Care se sídlem
ve Švédsku, která je vedoucí evropský výrobce
a dodavatel jednorázových operačních setů, operačních roušek,
operačního oblečení a prostředků pro moderní hojení ran, hledá pro
svůj výrobní závod v Karviné a v Havířově na severní Moravě
kandidáta/kandidátku do svého dynamicky rozvíjejícího se týmu.

Nabídka zaměstnání na pozici: 

Operátor výroby chirurgických setů
Jste manuálně zruční a máte smysl pro detail ?

Rádi pracujete ve výrobním kolektivu ?
Pak hledáme právě Vás.

Co můžete očekávat: - práci v týmu v třísměnném provozu
- kompletaci chirurgických setů

Co Vám můžeme nabídnout?
Hlavní pracovní poměr, smlouva na dobu určitou s možností
prodloužení
 Základní mzda nad 15 000,-   25 dní dovolené
 Věrnostní odměna  Unišeky
 Dotované závodní stravování 
 Příspěvek na penzijní připojištění
Nástup: Ihned Líbí se Vám naše nabídka?
Pošlete Váš životopis na prace@molnlycke.com, nebo jej odevzdejte
na recepci naší firmy.
Kontakt: Mölnlycke Health Care Klinipro, s.r.o., Dominika Žůrková
Na Novém Poli 382/1, 733 01 Karviná
E-mail: prace@molnlycke.com Tel.: 597 017 225
Více informací na www.molnlycke.com a www.lidemprozdravi.cz
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24. 5. v 9 h. EKOLYMPIÁDA - soutěž
o životním prostředí pro tříčlenná družstva
žáků ZŠ. Přihlásit se můžete telefonicky na
čísle 597 317 225 nebo elektronicky na
adrese seiferta@knih-havirov.cz do 17.5.

Akce pro děti:
9. 5. od 13.30 do 16 h. mohou děti malovat
maminkám kytici s našimi básníky. Pobočka
Hornosušská.
10. 5. v 15 h. Překvapení pro maminku –
tvoření ke Dni matek pro děti. Pobočka
J. Seiferta.

Akce pro dospělé:
3. 5. v 18 h. Kineziologický kurz J. Mažguta
v půjčovně pro dospělé Svornosti.
9. 5. od 9 h. - MIMIKLUB - Přejeme maminkám
k svátku. Pobočka gen. Svobody
16. 5. od 15 h. Rukodělky pro dospělé

s lektorkou Ivetou Janouškovou na téma Jarní 
lucerničky.
19. 5. v 18 h. Klavírně-písničkový večer
Magdaleny Ochmanové v hudebním odd.
Svornosti.
24. 5. v 10 h. Jak na škodlivé látky v našem
těle. Beseda s léčitelem T. Jarolímem
v půjčovně pro dospělé Svornosti.
24. 5. v 18 h. Já, Alexandr Isajevič Solženicyn
- literární večer s Mgr. Miladou Kaďůrkovou
a hercem NDM Ostrava Miroslavem Ratajem. 
25. 5. v 17 h. Posezení nad knihami... tentokrát
„V ruském sarafánu“. 
Půjčovna pro dospělé Šrámkova.
30. 5. v 17.30 h. Filmový klub - promítat se
bude film Švédská teorie lásky. 
31. 5. v 18 h. Vernisáž společné výstavy členů
kroužků Centra volnočasových aktivit - obrazy,
keramika, šperky. Výstava potrvá do 23. 6. 2017.
V hudební části uslyšíte další z koncertů

projektu Beethoven 2017 v podání členů
Ensemble Moravia.

Výstavy:
Od 10. 5. ROK RŮSTU, VZDĚLÁVÁNÍ
A PŘEKONÁVÁNÍ BARIÉR VE SLEZSKÉ
DIAKONII – výstava fotografií. Pobočka
Šrámkova (podél schodiště do 1. patra)

VIVA CROATIA – výstava fotografií René
Dolíšky. Celý měsíc v pobočce Šrámkova

Do 26. 5. 2017 KERAMIKA SE STŘÍPKY SKLA
- výstava Pavly Chapčákové v hudebním odd.
Svornosti.

Výstava členů kroužků Centra volnočasových
aktivit - obrazy, keramika, šperky je k vidění do
23. 6. 2017 v hudebním odd. Svornosti. 

PROGRAM akcí na květen 2017

Středisko Město (Haškova 1)
(provoz  denně 15.00 - 19.00)

3. 5. 16.00 Vyřezávání dárečků ke Dni matek 
9. 5. 17.00 Výtvarné dovádění v přírodě 

10. 5. 15.00 Výroba přání ke Dni matek 
15. 5. 15.00 Spartan Kids v Don Bosku.

Fyzicky náročnější závod, který si mohou
vyzkoušet všichni. 

19. 5. 15.30 Výlet na kolech do okolí Havířova. 
Odjezd od pobočky ve Městě. 
Přihlášky jsou na recepci.

22. 5. 15.00 Mini fotbalový turnaj 2na2. 
Kategorie 2001-2003, 2004 a mladší. 

25. 5. 15.00 Kouzla s voskovkami 

Středisko Šumbark a Valdocco (Lomená 9)
(provoz denně 15.00 - 19.00,Valdocco Ut a Čt až do 21.00)

2.5. 16.00 Turnaj jednotlivců ve vybíjené
5. - 6. 5. Víkendovka  Laser game – Nová edice 2
9. 5. 17.00 Velká tanková bitva na PC
10. 5. 16.00 Tradiční silový trojboj (Bench-press, dřep

a mrtvý tah v posilovně)
12. 5. 16.00 Výroba šperků pro maminky
19. - 20. 5. Víkendovka pod vodou - noc ve středisku

spojená s výletem do aquaparku 
v Bohumíně.

26. 5. 15.00 Velká výtvarná soutěž pro děti s fantazií

Klub Maják (Boženy Němcové 3) 
(denně od 13.30 doučování, od 14.30 Malý Maják, 
od 17.30 Velký Maják

11. 5. 15.00 Tvoření ke Dni matek
12. 5. 15.00   Taneční vystoupení ke Dni matek 
19. 5. 16.00 Turnaj v billiardu 
25. 5. 16.00 Turnaj ve stolním tenise 
31. 5. 16.00 Turnaj v kalču 

Středisko Na Nábřeží 41, Havířov-Město,  tel: 596 811 175
3. 5. st 15 – 17 h.Dárek na den matek - keramický dáreček pro
maminku.
5. 5. st 14 - 18 h. Smaltované srdíčko - netradiční výtvarná technika.
10. 5. st 15 - 17 h. Svět fantazie - výtvarná soutěž o ceny.
12. 5. pá 15 – 17 h. Batikované tričko - bílé tričko s sebou!
17. 5. st 15 – 17 h. Kreslení jedním tahem - výtvarná soutěž o ceny.
19. 5. pá 15 – 17 h. Zvětšený portrét - výtvarná soutěž o ceny.
24. 5. st. 15 – 17 h. Koláže z benziňáků – netradiční výtvarná technika.
Všechny akce jsou určeny dětem a mládeži od 6 do 18 let.
Info: 736 158 153, tomas.mendl@svcha.eu

13. - 14. 5. Pro malé přírodovědce - víkend plný her a soutěží s příro-
dovědnou tématikou. 
Bližší informace na webu a u vedoucí akce:
nikol.schovancova@svcha.eu,  tel: 596 811 175

6. 5. taneční soutěž Fren dance ve Frenštátě pod Radhoštěm
14. 5. taneční soutěž Hlučínský talent v Hlučíně
27. 5. taneční soutěž O pohár města Havířova
Tanečních soutěží se účastní členové tanečních ZÚ Up & Down kids,
juniors, teens.
Info: Bc. L. Bitterová, tel: 596 811 175,  739 669 763, e-mail.:
lucie.bitterova@svcha.eu

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, Havířov-Město, tel. 596  811 031
3. 5. st. 17 h. Tvořivé odpoledne veselé tvoření z papíru.
9. 5. út. 17 h. Pro maminku dáreček máš za chvilinku 

– výroba přáníček ke Dni matek.
12. 5. pá 15 h. Venku svítí sluníčko, protáhni si tělíčko

– soutěž dvojic v přírodě, s sebou sportovní oblečení
a obuv, v příp. nepříznivého počasí přezutí do budovy.

3. 5. út 17 h.   Malování na chodníku
– vyzdobíme společně okolí Asterixu!

Akce jsou pro děti 6 - 12 let. Nutná přihláška mailem:
lenka.vaculikova@svcha.eu 

10. 5. st 17 h.  Maminko má nejmilejší – dáreček ke Dni matek.
17. 5. st. 17 h. Tvořivá dílna pro celou rodinu

– pro děti i jejich rodinné příslušníky
31. 5. st 17 h. Orientální tanec pro maminky s malými tanečnicemi  
Přezůvky s sebou. Vše pro děti 6 – 15 let. Přihlášky pouze mailem:
lenka.vavreckova@svcha.eu 
10. 5. 16.30 – 19 h. Turnaj ve stolních hrách
19. 5. 16.30 – 18 h. Mistr Písař oddělení techniky

- soutěž v rychlém a bezchybném ps
24. 5. 16.30 – 18 h. Trailery – odpoledne plné hudby a filmů.
26. 5. 16.30 – 19 h. Minecraft PvP – hrajeme po síti oblíbenou hru.
Akce jsou určeny dětem 9 – 15 let. Info: jiri.salamon@svcha.eu

Nabízíme poslední volná místa na letních pobytových 
a příměstských táborech. Více info v obou střediscích po – pá 8 - 16 h.

a na  www.asterix-havirov.cz 

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz
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Darujte krev v Havířově!
Rádi bychom přivítali dárce krve a plazmy

v nově otevřených a zrekonstruovaných
prostorech Krevního centra v Havířově.
Zdravotnické zařízení se nachází v centru
města Havířova na ulici Dlouhá třída 7, vstupuje
se pravým vchodem u hlavní pošty. Vždy je
přítomen lékař a odborný zdravotní personál.

Stávající dárci krve a plazmy, kteří dojíždějí
darovat krev mimo naše město, mohou ušetřit
čas a finanční prostředky za dopravu.

Novým dárcům zjistíme zdravotní stav.
Studenti, kteří nemohou uplatnit daňová
zvýhodnění a pracovní volno, obdrží za
dárcovství plazmy 500 Kč.

Dárcovství krve je přibližně půlhodinový
výkon, při darování plazmy cca 1 hodina.

Na krevním centru provádíme také autologní
odběry pro pacienty, kteří se chystají na
plánovaný operační zákrok.

Více o nás můžete zjistit také na webových
stránkách www.krevnicentrum.cz  

a
www.facebook.com/KrevniCentrumFrydekMistek 

JARNÍ HANDMADE JARMARK 
V neděli 26. března 2017 se uskutečnil v prostorách Hotelu Rudolf další rukodělný jarmark,

tentokráte s jarní tematikou. Jednalo se o prodejní výstavu rukodělných výrobků tvůrců z Havířova
a blízkého okolí. Jarní jarmark navázal na úspěšný adventní „1. havířovský handmade jarmark“,
který se konal v loňském roce a který navštívilo přes 2500 obyvatel Havířova.  

Potřeba jarmarku vzešla z pravidelných setkání, tzv. Tvořivých večerů, které již od roku 2010
navštěvují desítky místních žen všech generací. Setkání ukázala, kolik máme v našem městě
nadšených a nadaných tvůrců handmade, kteří však nemají příležitost svou práci ukázat ostatním.  

Nedělní akci navštívily bezmála tři tisícovky místních obyvatel. Díky krásnému počasí mohlo
tentokrát své výrobky nabízet ještě více prodejců, kteří obsadili také prostor před hotelem. Jsme
rádi, že se jarmark těší takovému zájmu a věříme, že hodnota poctivé ruční práce a vzájemného
setkávání v dnešní uspěchané době přinese lidem potěšení a radost a že z této akce vznikne
krásná havířovská tradice.  

Již nyní se mohou obyvatelé našeho města těšit na jarmark vánoční, který plánujeme opět ve
spolupráci s hotelem Rudolf na první adventní neděli 3. prosince. 

Za Tvořivé večery v Havířově Alena Chovancová 

Pozvání do domova seniorů Helios
Jednoho dne náš klub Seniorů tělesně postižených (STP 1) dostal pozvání na odpolední setkání

u příležitosti soutěže „Jméno, město, zvíře, věc, rostlina“. Populární hru, ke které potřebujete tužku
a papír, zná snad každý. Oprášení vědomostí a dobrá nálada byla už na jednotlivcích a jejich
doprovodu, kteří se sešli 16. února v počtu sedmi družstev – ve složení obyvatel již zmíněného DS
Helios, Luna, střediska Armády spásy, Denního stacionáře, klubu učitelů a STP 1.                                   

Chtěla bych tímto poděkovat pracovnicím zmíněného DS Helios pod vedením paní Gabriely
Kunčické, které se postaraly o skvělou atmosféru čtvrtečního odpoledne. Spojení obyvatel domova
seniorů jak se říká s venkovním světem zde stále vzkvétá, dveře nezůstanou nikdy zavřené, a to
díky činnosti těchto pracovnic.                                                                  Marta Bajerová, STP 1

Dvakrát VIVAT!
Letos byl zařazen mezi osobnosti města Havířova fotograf Antonín VÁLEK, krátce před tímto

oceněním své tvorby se dožil 75 let, tak toto je dodatečná jarní zdravice.
V daném oboru působí již 55 let - čili je velikým pamětníkem, který se svým aparátem byl u kde

čeho. Jeho snímky sbratřené armády na Ostravsku v srpnu 1968 a pohřbu Jana Palacha v Praze
rok poté jsou pověstné. U patřičných soudruhů vzbudily oprávněně veliký zájem. Takto za ty roky
zaznamenal kde co, a to je moc dobře - pro badatele, kronikáře, muzejníky, archiváře...
k nezaplacení.

Svou tvorbu vystavoval doma skupinově 55x, v zahraničí 83x, tuzemských samostatných výstav
měl 69. Ta poslední se uskutečnila na radnici v Příboře, kde téma odumírající hornické krajiny
i sousedsky korespondovalo s naším regionem sdostatečně. Ohlas pro příborský městský
měsíčník vyšel od novináře z pražského Práva, prostě logické uznání. Vloni jemu udělila
Mezinárodní fotografická federace titul AFIAP (Artist FIAP) a letos ve Vsetíně obdržel zlatou
medaili jejich Interfotoklubu.

Prostě Tonda? Jak fotí, tak vnímá, hovoří, dumá, jedná - žádná póza, prostě svéráz.
Individualita... jak zpíváno v textu Michala Horáčka Petrem Hapkou. A s takovou se každému nedá
zavděčit - a to je taky dobře.                                                                                         P. Surý

Havířovští bojovníci za svobodu 
a jejich následovníci

Český svaz bojovníků za svobodu sdružuje přímé účastníky protifašistického odboje a jejich
potomky, jeho členy však mohou být i všichni další, kteří se o naši novodobou historii zajímají.
Přímí účastníci odboje odcházejí, stále však je hodně těch, kteří chtějí nebo považují za svou
povinnost jejich odkaz udržovat a rozvíjet. Nejde jen o historii, svoboda není ani dnes
samozřejmostí. Aktivními členy Svazu jsou dnes zejména ti, kteří se narodili po válce nebo v té
době byli dětmi. K této generaci patřím i já: Můj otec Ladislav Bém byl jedním ze studentů, kteří
byli 17. listopadu 1939 násilně odvlečeni do koncentračního tábora. Po celá svá další dlouhá léta
přispíval k udržování živého odkazu protifašistického odboje, ale jako aktivní občan Havířova se
také podílel na jeho rozvoji. Na těchto základech stojí náš Svaz i dnes: Udržuje odbojové tradice
a jeho členové se též aktivně zapojují do občanského života.

Nejviditelnější součástí činnosti ČSBS je účast na pietních vzpomínkových akcích. 28. dubna to
bude setkání ke Dni vítězství s položením květin u památníků padlých a umučených u kostela sv.
Anny i na dalších místech. 

V srpnu si opět spolu s pozůstalými, představiteli města, PZKO a dalšími připomeneme památku
zavražděných životických mužů. Velkou zásluhu na expozici životického památníku má historik
Mečislav Borák, o Životicích napsal i řadu článků a publikací. V letošním březnu se bohužel ve
dvaasedmdesáti letech jeho životní dráha uzavřela. 

Havířovská základní organizace ČSBS je součástí oblastní organizace Karviná. Díky vstřícnosti
představitelů města, za níž velmi děkujeme, sídlí od letošního února oblastní sekretariát v Havířově
na Studentské ulici. Základní organizace se schází v Centru volnočasových aktivit.   

Taťána Popková, předsedkyně Základní organizace ČSBS Havířov 

Z redakční pošty*
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Vyzkoušejte 
novou lezeckou stěnu 

Lidé z Havířova a okolí mohou nyní navštěvovat nově vybavenou
tělocvičnu bývalé ZŠ Palackého. Do těchto prostor pořídila Správa
sportovních a rekreačních zařízení lezeckou stěnu. 

"Lezecká stěna je přístupná veřejnosti. Otevírací doba a platný ceník
jsou uveřejněny na webových stránkách SSRZ a na facebooku.
Návštěvníkům stačí sportovní oblečení a obuv, veškeré lezecké potřeby
jsou zde k propůjčení. Užívání stěny budeme od září nabízet také školám
v rámci tělesné výchovy," uvedl Radomír Kácal, ředitel SSRZ. 

Za nové vybavení sportoviště vydala SSRZ celkem 173 tisíc korun.
Svou lezeckou zdatnost můžete na stěně vyzkoušet zdarma v rámci
Sportovního dne rodičů a dětí 27. května.                                       -red-

Víceúčelová hala (zimní stadion) 
- Těšínská 1296/2a, Havířov-Podlesí
l Bowling

Městská sportovní hala
- Astronautů 859/2, Havířov-Město
l TORPEDO Havířov – florbal – ukázka +

zábavné hry, tréninkové utkání
l Volejbal – ukázka, zapojení se do hry s

hráči     – volejbalová akademie
l Moderní gymnastika – malá tělocvična –

ukázky cvičení a cvičení na kobercích pro
MG, s trenéry a závodníky 
(dívky od 6 do 15 let)

Hřiště Ragby - u Městské sportovní haly
Minigolf - Astronautů 2, Havířov-Město

Skatepark - Astronautů 2, Havířov-Město
DiscGolfové hřiště - v lesoparku Stromovka
Tělocvična Palackého - Palackého 2/689,
Havířov-Město
l Lezecká stěna – ukázka, zkušební lezení

pod vedením instruktorů

Sportovní hala Žákovská - Komunardů
1/1548, Havířov-Město 
l Badminton - na 4 kurtech – možnost

zapůjčení 8 raket a košíků

Letní koupaliště
- U Motelu 2, Havířov-Město

Dětské dopravní hřiště 
- U Závor 1269/2b, Havířov-Šumbark

Hřiště Gen. Svobody - Havířov-Šumbark

Hřiště M. Pujmanové - Havířov-Šumbark

Městský fotbalový areál
- U Hřiště 1418, Havířov-Prostřední Suchá
l Herna stolního tenisu

Hřiště Dolní Datyně

Na veškerých sportovištích budou zástupci
z řad SSRZ, kteří zodpoví případné dotazy
a taktéž zapůjčí jednotlivá náčiní daného
stanoviště, např. DiscGolf – zapůjčení
disků, badminton – rakety + košíky, apod.

Statutární město Havířov ve spolupráci se Správou sportovních 
a rekreačních zařízení Havířov zve na

Sportovní den rodičů a dětí
27. 5. 2017 od 9 do 17 hodin

Připravený program nabízí nejen soutěže a hry, ale i možnost vyzkoušet náročnější disciplíny. Skvělým tipem je Víceúčelová hala, kde bude ve
spolupráci s hokejovým klubem  AZ Havířov připraven bohatý program. Těšit se můžete nejen na skákací hrad, trampolíny a opičí dráhu, ale také na
ukázku střelby na bránu. Zajímavostí je zaměření na bezpečnost při sportu a při hře. Akce tedy může obohatit nejen děti, ale i rodiče či prarodiče. 

Veškerá sportoviště jsou přístupná zdarma! Více na www.ssrz.cz

Letní příměstské tábory 
se zaměřením na stolní tenis

Hledáte pro své děti o letních prázdninách zábavné a aktivní
využití jejich volného času zatím co vy jste v práci? Právě pro
vaše děti připravuje oddíl stolního tenisu SKST Havířov již
druhým rokem Letní příměstské tábory se zaměřením na stolní
tenis, kde se vaše děti nebudou nudit, budou se bavit, sportovat
a poznají nové kamarády. 

Příměstské tábory proběhnou 
ve 2 turnusech: 

3. - 7. 7. / 10. - 14. 7. 
a jsou určeny pro děti 1. - 9. tříd ZŠ

Během dopoledního tréninku se děti budou učit základům
stolního tenisu pod vedením zkušených trenérů. Po obědě jsou
připraveny zábavné hry, výlety, soutěže, ale i další sporty pod
vedením zkušených instruktorů. Na konci tábora proběhne
závěrečný turnaj o věcné ceny. 

Vedle celodenního programu budou mít děti zajištěn pitný
režim po celý den, oběd, odpolední svačinku. Každý den budeme
začínat v 8:00 a končit v 16:00 hod. Kapacita každého turnusu
tábora je omezena. Tábor se uskuteční pouze za účasti min.
10 dětí. 

Poskytujeme 10% sourozeneckou slevu a 10% slevu na druhý
tábor. Děti je nutno přihlásit nejpozději do 13. 6. 2017.

Přihlášky a další podrobné informace o táborech najdete na
www.sksthavirov.cz.

Michal Malina 
hlavní vedoucí příměstských táborů

Foto: Jana Dybová
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EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

NÁMĚSTÍ REPUBLIKY
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KD PETRA BEZRUČE
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Česká scéna 
16. 5. v 19 h. - pro skupinu HAA
23. 5. v 19 h. - pro skupinu HAC
Gustav Oplustil: PÍSNIČKÁŘ 

Scena polska
9. 5. v 19 h. - pro skupinu HAP
Francis Veber: PLOTKA
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov
ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov

pořádá 15. 5. v 16.30 hodin 
v loutkovém sále KD Petra Bezruče

besedu s Ing. Josefem  Durčákem na téma 
Výstavba pohraničního opevnění v létech 1936 - 1938 

na Ostravsku a Opavsku

TĚŠÍNSKÉ DIVADLO - KD PETRA BEZRUČE
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KD RADOST

l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna ( 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna otevřena PO - ČT 14 - 18 h.
l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace ( 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce ( 596 812 049 
l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů před termínem představení a sjednává se na délku
5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému). Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz
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SPOLEČENSKÝ DŮM
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KD LEOŠE JANÁČKA
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NÁHRADNÍ TERMÍN - Patrik Hartl: 4 sestry
27. 6. v 19.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče 
za zrušené představení 12. 3. 2017

Zakoupené vstupenky na zrušené představení z 12. 3. 2017 
zůstávají v platnosti. 
Lhůta pro vrácení vstupenek skončila 12. 4. 2017.

Komedie o módě, dietě, touze po lásce, milostných dobrodruž-
stvích, chlípném včelaři a překvapení v kompostu. 
Táta měl hodně rád ženy, takže má každá z jeho dcer jinou
mámu. Ale i povahu, rozmary, potíže a touhy. 4 sestry jsou
punkovou crazy komedií o tom, že i když si pořádně lezete na
nervy, je zábavnější prožít život s rodinou než bez ní.
Hrají herci Studia DVA divadla Praha: Berenika Kohoutová,
Jana Stryková, Ivana Chýlková, Anna Šišková, Roman
Štabrňák, ze záznamu: Kryštof Hádek; Karel: Michal Slaný

Vstupné: 370,-, 390,-, 420 Kč 

z
á
b
a
v
a
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1. – 3. 5. v 16.00 h.
BALERÍNA 
A n i m o v a n ý / r o d i n n ý / d o b r o d r u ž n ý ,
Francie/Kanada 2016, 89´, přístupný,
dabing.

Vstupné: 130 Kč �w
1. - 3. 5. v 19.00 h.
ZAHRADNICTVÍ: 
RODINNÝ PŘÍTEL P
Drama, Česko 2017, 115´, přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
3. 5. v 9.30 h.
JACKIE
Životopisný/drama, USA/Chile 2016, 99´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

4. – 10. 5. v 16.00 h.
KRÁSKA A ZVÍŘE 2D
Rodinný/muzikál/romantický, USA 2017,
130´, přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč �w

5. – 7. 5. v 19.00 h. 
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 2 
ve 3D P
8. - 10. 5.  v 19.00 h. 
STRÁŽCI GALAXIE VOL. 2 
ve 2D P
Akční/komedie/sci-fi, USA 2017, 136´,
do 12 let nevhodný, 3D dabing, 2D titulky.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

7. 5. v 10.00 h.
MALÝ PRINC 
Animovaný/rodinný, Francie 2015, 106´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč

10. 5. v 9.30 h.
MUŽ JMÉNEM OVE 
Komedie, Švédsko 2015, 116´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

11. – 17. 5. v 16.00 h.
ŠMOULOVÉ: 
ZAPOMENUTÁ VESNICE 2D
Animovaný/rodinný, USA 2017, 88´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč �w
11. – 12. a 14. 5. v 19.00 h.
KRÁL ARTUŠ: 
LEGENDA O MEČI 3D P
15. – 17. 5. v 19.00 h.
KRÁL ARTUŠ: 
LEGENDA O MEČI 2D P
Akční/dobrodružný, Velká Británie/

Austrálie/USA/ 2017, 96´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

14. 5. v 10.00 h.
AŽ NA SEVERNÍ PÓL 
Animovaný/dobrodružný, Francie 2016,
81´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč �w
17. 5. v 9.30 h.
KRÁLOVNA KRISTÝNA
Historický, Finsko 2015, 106´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

18. – 21. 5. v 16.00 h.
PŘÍŠERKY POD HLADINOU
3D P
22. – 24. 5. v 16.00 h.
PŘÍŠERKY POD HLADINOU
2D P
Animovaný/rodinný,Španělsko 2017, 92´,
přístupný, dabing.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 140 Kč �w

18. – 24. 5. v 19.00 h. 
VETŘELEC: COVENANT P
Dobrodružný/sci-fi, USA 2017, ´, ??? do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 160 Kč �w
21. 5. v 10.00 h.
KUNG FU PANDA 3 
A n i m o v a n ý / d o b r o d r u ž n ý / r o d i n n ý ,
USA/Čína 2016,  přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč 

24. 5. v 9.30 h.
SPOJENCI
Válečný/romantický, USA 2016, 125´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

25. – 31. 5. v 16.00 h.
MIMI ŠÉF 2D P
Animovaný/komedie/rodinný, USA
2017, 97´, přístupný, dabing.

Vstupné: 140 Kč �w

25. – 28. 5. v 19.00 h. P
PIRÁTI Z KARIBIKU:
SALAZAROVA POMSTA 3D
29. – 31. 5. v 19.00 h. P
PIRÁTI Z KARIBIKU:

SALAZAROVA POMSTA 2D
Akční/dobrodružný, USA 2017,
přístupný, 3D dabing, 2D titulky.

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

28. 5. v 10.00 h.
KYKY RYKY A PÁR VAJEC 
Animovaný/rodinný, Mexiko 2015, 98´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč 

31. 5. v 9.30 h.
BÁBA Z LEDU 
Komedie/romantický, Česko/Slovensko
2017, 106´, do 12 let nevhodný.

Vstupné: 60/100 Kč

1. – 3. 5. ve 20.00 h.
1. a 3. 5. též v 17.30 h.
UTEČ P
Horor/mysteriózní, USA/2017, 103´, do 15
let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč �w

4. – 7. 5. v 17.30 a ve 20.00 h.
RYCHLE A ZBĚSILE 8 
Akční/krimi, USA/Japonsko 2017, 136´,
do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné:150 Kč �w
8. – 10. 5. ve 20.00 h.

10. 5. též v 17.30 h.
LADY MACBETH P
Drama, Velká Británie 2016, 89´, přístupný,
titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

11. – 14. 5. v 17.30 h.
POWER RANGERS: 
STRÁŽCI VESMÍRU 
Akční/dobrodružný/sci-fi, USA 2017, 123´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč �w

11. – 14. 5. ve 20.00 h.
PERSONAL SHOPPER P
Thriller, Francie 2016, 105´, přístupný,
titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

15. – 17. 5. ve 20.00 h.
15. a 17. 5. též v 17.30 h.
NAPROSTÍ CIZINCI P
Komedie/drama, Itálie 2016, 97´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

18. – 21. 5. v 17.30 h.
PÁD P
Fantasy, USA 2016, 91´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w

18. – 21. 5. ve 20.00 h.
JOHN WICK 2 
Akční/thriller, USA 2017, 122´, do 15 let

nepřístupný, titulky.
Vstupné: 130 Kč �w

22. – 24. 5. ve 20.00 h.
24. 5. též v 17.30 h.

ŠPÍNA P
Akční/krimi, Česko/Slovensko 2016, 87´,
do 15 let nepřístupný.

Vstupné: 130 Kč �w
25. – 28. 5. v 17.30 h.
RANDE NASLEPO
Komedie, Německo 2017, 111´, přístupný,
dabing. Vstupné: 130 Kč �w
25. – 28. 5. ve 20.00 h.
KONG: OSTROV LEBEK 2D 
Dobrodružný/fantasy, USA 2017, 118´, do
12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
29. – 31. 5. ve 20.00 h.
29. a 31. 5. též v 17.30 h.
POLINA P
Thriller/sci-fi, Francie/USA 2017, 108´,
přístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w

DOKUMENTÁRNÍ
KLUB
8. 5. v 17.30 h.
PUTOVÁNÍ TUČŇÁKŮ:
VOLÁNÍ OCEÁNU P
Francie 2017, 82´, přístupný, dabing. 

22. 5. v 17.30 h.
KINDERS P
Rakousko/Bosna/Hecegovina 2015, 95´,
přístupný, titulky. 

Vstupné: 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
2. 5. v 17.30 h.
MŽITKY P
Životopisný/drama, Polsko 2016, 98´, do 12
let nevhodný, titulky.

9. 5. v 17.30 h.
LVÍ ŽENA P
Drama, Norsko 2016, 118´, do 12 let
nevhodný, titulky.

16. 5. v 17.30 h.
ÚSTAVA P
Drama, Chorvatsko/Slovinsko 2017, 92´,
do 12 let nevhodný, titulky. 

23. 5. v 17.30 h.
DENÍK STROJVŮDCE P
Drama/komedie, Srbsko/Chorvatsko 2016,
85´, do 12 let nevhodný, titulky. 

30. 5. v 17.30 h.
ZKOUŠKA DOSPĚLOSTI P
Drama, Rumunsko 2016, 128´, do 12 let
nevhodný, titulky. 

Vstupné: 80/100 Kč

KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodceSleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM od 8 do 20 hodin (vstup volný)  STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

2. 5. - 28. 5. 2017 - Výstava plakátů k historickým filmům

VELKÝ SÁL

vý
st

av
a

MALÝ SÁL

13. 5. v 18.15 h.
RŮŽOVÝ KAVALÍR

Přímý přenos z Metropolitní opery
v New Yorku. 

Vstupné: 320 Kč

4. 5. v 19.00 h.
DEPECHE MODE: 

LIVE IN BELIN
Koncert, USA 2014, přístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
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Krajští radní 28. března 2017 jmenovali ředitele Nemocnice

s poliklinikou Havířov a Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, jejíž

součástí je i nemocnice v Orlové. Nový ředitel vzešel z výběrového řízení,

do kterého se přihlásilo celkem pět uchazečů. Do funkce nastoupil ekonom

Jiří Matěj, který byl po odchodu svého předchůdce Josefa Grochola

dočasně pověřen řízením těchto nemocnic spojených v personální unii.

Personální unie je uskupení dvou zcela samostatných nemocnic

v Havířově a Karviné (Orlové), které mají jednotné vedení a z toho plyne

i název Personální unie.

Po pár týdnech ve funkci jsme oslovili nově jmenovaného ředitele

Ing. et Ing., Bc. Jiřího Matěje, MBAce a položili mu několik otázek. Nový

ředitel přichází s bohatými manažerskými zkušenostmi v řídících funkcích.

Je rovněž zkušeným odborníkem v oblasti zdravotnictví. V nové

manažerské pozici ho čeká náročné období, kdy se bude muset výrazným

způsobem zasadit o stabilizaci nemocnic, především ekonomickou

a personální a jejich další zdravý vývoj.

Není obvyklé, že lidé odvoláni z managementu se do organizace
vrací. Můžete nám sdělit, co Vás k tomu vedlo? 

Znám nemocnice z pohledu svého pětiletého působení na pozici

ekonoma a přiznám se, že mi jejich osud není lhostejný. K oběma

nemocnicím mne váže i osobní vztah, v Havířově jsem vyrůstal

a v Karviné-Ráji se mi narodil syn. Jsem přesvědčen, že obě nemocnice

(a nesmíme zapomínat na Orlovou) mají své nezastupitelné místo při

poskytování zdravotní péče občanům našeho mikroregionu.

Jaké jste učinil první kroky, a jaké budou následovat ve Vašem
působení?

Vše se odvíjí od financování poskytnuté zdravotní péče. Málokdo ví, že

tato péče je limitována, tzn., nemocnice si dokáže spočítat, kolik peněz si

„vydělá“. A pak je to o tom, snažit se přizpůsobit náklady těmto výnosům.

Ekonomicky to zní jednoduše, ale zase tak jednoduché to není. Mé první

kroky vedly k analýze současného ekonomického stavu a k detailnímu

seznámení se s předpokládanou produkcí obou nemocnic v prostředí

parametrů  úhradové vyhlášky na rok 2017, což je základní nástroj, který

říká, na kolik peněz si může nemocnice skutečně „sáhnout“.

Obě nemocnice vykázaly za rok 2016 velmi špatné hospodářské
výsledky, tzn., dosáhly daleko vyšší ztráty, než měly původně
plánovanou. 

Nedá mi zmínit se o hospodaření těchto nemocnic v minulosti. Když se

podíváte na výsledky hospodaření v minulých letech, je zřejmé, že

nemocnice své plány splnily, někde lehce překročily (tzn., skutečné ztráty

byly nižší než plánované), což svědčí, že předchozí období byla vždy

zpracována na reálném podkladě. Stejně se postupovalo i při zpracování

finančního plánu na rok 2016. Pak je úlohou managementu průběžně

jednotlivé parametry plnění plánu vyhodnocovat a v případě negativního

vývoje přijmout taková opatření, aby byl plán dodržen. Předchozímu

řediteli a jeho managementu se to v letech 2013 (rok, kdy došlo k vytvoření

Personální unie obou nemocnic) až 2015 dařilo, bohužel v roce 2016 došlo

k výraznému nesplnění základních plánovaných parametrů.

Je zřejmé, že došlo k prohloubení ztráty nemocnic. Vidíte
východisko z této situace, dá se tento trend zastavit?

Kdybych východisko neviděl, nebyl bych dnes na pozici ředitele těchto

nemocnic. Jsem přesvědčen, že s kvalitním vrcholovým managementem

a především s kvalitními lékaři a zdravotními sestrami lze postupně

ekonomickou situaci vylepšit. Samozřejmě mám svou představu jak na to

a mým úkolem bude přesvědčit zaměstnance, včetně odborových

organizací aby se mnou táhli za jeden provaz tak, aby se ekonomická

situace zlepšila a stabilizovala. Nebráním se dialogu a debatě na jakékoliv

téma. Spoléhám na to, že všichni máme společný cíl a tím je fungující

a ekonomicky stabilní zdravotnické zařízení.

V tisku se nedávno objevila zpráva o personálních problémech
nemocnic v Havířově a Karviné-Ráji. 

Pokud se jedná o nemocnici v Havířově, pak mohu ubezpečit všechny

občany, že tato nemocnice je personálně stabilizována a to jak v kategorii

lékařů tak zdravotních sester. Běžné a přirozené odchody řešíme

s předstihem a průběžně a veškerá oddělení a ambulance jsou plně

personálně pokryta. 

Pokud hovoříme o nemocnici v Karviné-Ráji (a současně i Orlové), pak

tady je situace obdobná, pouze na oddělení interny v Karviné-Ráji bychom

rádi tým lékařů navýšili. V současné době jsme byli nuceni přistoupit

k dočasnému omezení počtu provozovaných lůžek na tomto oddělení.

Stávající personál interny pracuje na maximum a zaslouží si můj obdiv

a poděkování. Současně bych chtěl poděkovat i zaměstnancům interny

v Orlové, kteří se výrazně podílejí na stabilizaci karvinského oddělení.

Jednou z mých priorit bude tedy zabezpečit personální obsazení karvinské

interny a věřím, že se nám to v blízké době podaří. 

Chtěl bych všechny občany ubezpečit, že jak nemocnice v Havířově, tak

nemocnice v Karviné-Ráji budou i nadále poskytovat kvalitní zdravotní péči

ve stávajícím rozsahu, a to jak v oblasti lůžkové péče, tak v ambulantní

sféře.

Bývalé vedení nemocnice poukazuje, že scházela komunikace se
zřizovatelem a Radou MSK. Scházela koncepce krajského
zdravotnictví. Jak to vnímáte vy? 

Dají se dělat opatření na rozhodnutí vrcholového managementu
nemocnic?

Nepřísluší mi hodnotit „bývalé vedení“. Mou podmínkou před

jmenováním do funkce ředitele byl příslib zřizovatele, že komunikace kraje

s vedením nemocnic, resp. jejím ředitelem, bude probíhat velice aktivně.

V každé firmě, a nemocnice je svým způsobem také firma, musí její ředitel

úzce spolupracovat s „nadřízeným“. Jsem tedy připraven zásadní

rozhodnutí projednávat se svým zřizovatelem, případně předstoupit

kdykoliv před Radu MSK a tato rozhodnutí vysvětlit a objasnit. A mohu

potvrdit, že komunikace se zřizovatelem probíhá velice aktivně.

Ing. Radmila Fleischerová
manažer správy úseku ředitele, úsek ředitele

Ing. et Ing., Bc. Jiří Matěj, MBAce je absolventem dvou fakult VŠB-TUO,
ekonomické a strojní a elektrotechnické, a Vzdělávacího ústavu pro
zdravotnictví a medicínu v Brně. Pracoval na vysokých manažerských
pozicích jako ekonom ve společnostech Tamda, Union Leasing, Kofola
a práci ekonoma se věnuje již 25 let. Dvakrát získal prestižní ocenění
v anketě „Finanční ředitel roku“, kdy se shodně umístil na 3. místě.
V letech 2011 až 2013 byl ekonomicko-personálním náměstkem
Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, v letech 2013 až 2016 byl
ekonomicko-personálním náměstkem nemocnic personální unie,
Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj a Nemocnice s poliklinikou Havířov.
Od února 2017 byl pověřen řízením těchto nemocnic.

Představujeme Vám nového

ředitele havířovské nemocnice…
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Karate Havířov, IČO: 22716408, DIČ: CZ22716408, Výletní 1236/6A, 736 01 Havířov–Šumbark, 
provozovna objekt „SEVERKA“ Jaselská 1197/1, 736 01 Havířov Město

SOUSTŘEDĚNÍ 2017
2.7.2017 – 8.7.2017

Rekreační areál Bohušov, www.bohusov.cz
Účastníci:  Soustředění otevřeno všem sportovcům i nesportovcům.

Členové oddílu karate (+ rodinní příslušníci, kamarádi) 
Real. tým:  Bělica Josef, Bělicová Jana, Lešňanský Jaroslav, Nowaková Markéta

a zdravotník
Sraz: V neděli 2. 7. 2017 v 9:00 u tělocvičny SEVERKA, společný odjezd v 9:30.
Ukončení: Návrat v sobotu 8. 7. 2017 v 10:30 k tělocvičně SEVERKA
Platba:   Osobně, nebo na účet oddílu – 2600302861/2010

V ceně je zahrnuto ubytování, plná penze (tj. snídaně, 2x svačinka, oběd,
večeře, pitný režim)

Zápis:   Probíhá od 1. 3. 2017 do 15. 6. 2017, v úterky a čtvrtky 16:30 - 18:00 
v tělocvičně „SEVERKA“, ul. Jaselská 1197/1, 736 01 Havířov,
při zápisu je nutno odevzdat vyplněnou příhlášku dítěte a zaplatit zálohu 
500,-Kč

Informace: Bělicová Jana - tel.: 605 723 188, www.karatehavirov.cz

cena soustředění: 2 600,-Kč včetně dopravy

Cena 1 turnusu: 1 000,- Kč

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR 
„Sportem ke zdraví“

Termíny turnusů:
1. termín 17. 7. 2017 – 21. 7. 2017 v tělocvičně Severka
2. termín 14. 8. 2017 – 18. 8. 2017 v tělocvičně Severka

Místo konání:  objekt „SEVERKA“, ul. Jaselská 1197/1, 736 01 Havířov, 
www.karatehavirov.cz

Hlavní vedoucí: Jana Bělicová 
Podmínky účasti:  věk dítěte od 6 do 13 let, zaplatit poplatek za PMT 1 000,- Kč, 

odevzdat řádně vyplněnou přihlášku.
Cena zahrnuje:  2x svačinu, oběd, pitný režim, pedagogický dozor, pojištění, 

materiál na činnost a režijní náklady.

Vybavení:  přezůvky, plastová láhev, pokrývka hlavy, pláštěnka.
Zvlášť do tašky označené vlastním jménem tričko a kraťasy 
na převlečení na sportování v tělocvičně

Příchod: 7:30 – 8:00, odchod dětí v 15:30 – 16:30
Zápis:  od 1. 3. 2017 do 15. 6. 2017 ve dnech ÚT A ČT 16:30 - 18:00 

v objektu „SEVERKA“, ul. Jaselská 1197/1, 736 01 Havířov.
(Možno dohodnout termín zápisu po telefonu:
605 723 188 – Jana Bělicová).

Čeká nás množství soutěží, her, zábavy, ale také výtvarná a rukodělná činnost a výlet
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Děti soutěžily společně s pejsky
Na kynologickém cvičišti v Horní

Suché se 2. dubna uskutečnily za
účasti 70 závodníků z různých
organizací Klubové hornosušské
závody. Zúčastnily se jich se svými
pejsky i děti z kynologických kroužků
SVČ Asterix, které se mezi ostatními
závodníky rozhodně neztratily.
Soutěžilo se ve třech výkonnostních
kategoriích, a to začátečníci,
pokročilí a již ostřílení závodníci.
Většina našich dětí byla v kategorii
pokročilí, kde se jim ve velké
konkurenci podařilo probojovat na
medailové pozice. Eliška Micha-
líková s Kejsy skončila na 3. místě
v prvním běhu a Nicole Bylinská
s pejskem Badym získali v součtech

krásné 3. místo. Všechny děti byly moc šikovné a s pejsky se každým tréninkem  zlepšují. Děkujeme
všem za skvělou reprezentaci Asterixu a jejich trenérkám za čas, který dětem věnují.

Nikol Schovancová

CANTICORUM SLAVÍ
V letošním roce je tomu již 10 let, co se na havířovské kulturní scéně objevil nově vznikající

Ženský pěvecký sbor působící pod MKS Havířov. 
Zakladatelem a sbormis-

trem je Vítězslav SOUKUP,
který původně zamýšlel
založit sbor smíšený.
Vzhledem k nezájmu haví-
řovských mužů o zpěv se
začaly scházet pouze ženy.
Ale abychom mužům
nekřivdili - v tomto
seskupení přece jen dva
působí. Kromě sbormistra
je platným členem klavírista
a korepetitor Martin ČÁP.

První veřejné vystoupení
sbor absolvoval na VIII.
ročníku Koncertu duchovní hudby v kostele sv. Anny v Havířově. "Křest ohněm" se vydařil, sbor
ve své činnosti pokračoval a po několika měsících přijal jméno CANTICORUM. Aby sbor mohl
pravidelně vystupovat a časem pořádat samostatné koncerty, bylo třeba vybrat, připravit
a nastudovat kvalitní repertoár, což se podařilo. Repertoár sboru je žánrově bohatý. Tvoří ho
čtyřhlasé písně klasických autorů od baroka až po současnost, dále duchovní latinské skladby,
spirituály zpívané převážně v angličtině a také řada českých lidových písní v nejrůznějších
úpravách.

Sbor po vystoupeních v Havířově a okolí začal vyjíždět i do vzdálenějších měst nejen u nás, ale
i v zahraničí. Účinkoval na mnoha festivalech a úspěšně reprezentoval své město na několika
soutěžích. Canticorum pořádá i samostatné koncerty - jedná se hlavně o tradiční listopadový
Koncert duchovní hudby.

U příležitosti 10. výročí založení pořádá sbor JUBILEJNÍ KONCERT, který se bude konat
27. května 2017 od 17 hod. v KDPB v Havířově. Všichni příznivci sborového zpěvu jsou srdečně
zváni. Vítězslav Soukup

Ambrožíci budou mít
včelařský areál

Včelařský kroužek Ambrožíci Havířov
připravuje pro širokou veřejnost a hlavně pro
milovníky přírody slavnostní otevření
včelařského areálu. 

Akce se uskuteční v sobotu 17. června.
Otevření včelařského areálu, který ponese

název Zámecký dvůr, je vyvrcholením
sedmileté aktivní činnosti včelařského
kroužku, ale také aktivní spolupráce manželů
Kotulových jako majitelů pozemku a dalších
sponzorů. Včelařský areál budou využívat
nejen členové včelařského kroužku Ambrožíci,
mohou jej využívat také školy k exkurzi v rámci
výuky nebo jiné skupiny osob i jednotlivci
či členové ZO ČSV Havířov k besedám
a školením. V areálu se nachází včelařský
vůz, stanoviště volně stojících úlů, několik
historických úlů, prosklený ukázkový úl, klát
s řezbářským reliéfem s usazeným včelstvem
s možností vidět za sklem, jak to vypadá
v dutině stromu. V areálu je také naučná
zahrádka s rostlinami významnými
z včelařského hlediska a bylinkový pahorek.
Součásti areálu je včelařská knihovna se
stovkou knih a brožur. Je zde hmyzí hotel,
včelí pietní místo a model včely velký 8 metrů.
Nedílnou součástí areálu je Medová louka
Maja a políčko se Svazenkou vratičolistou
a několik stromů méně známých druhů.

Program slavnostního otevření včelařského
areálu najdete v příštím čísle.

Jiří Vavřík – vedoucí včelařského kroužku
Ambrožíci

Pavlovova 583/2, 
736 01 Havířov – Město
telefon 596 813 456, e-mail:
havirov@muzeumct.cz, 
www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup 
umožňuje schodišťová plošina
Otevírací doba:
Po - Pá  8.00 – 12.00, 12.30 - 16.00 h.
So  zavřeno        Ne   13.00 - 17.00 h.
Vstupné na výstavu dle platného ceníku 
MT – viz webové stránky MT

V měsících březnu a dubnu byla Výstavní síň
Musaion uzavřena z důvodu výměny oken
a následných prací. V měsíci květnu bude
veřejnosti zpřístupněna expozice doplněná
o nové exponáty (viz text níže). 

Nová proměnná výstava je v jednání, sledujte
stránky http://www.muzeumct.cz/havirov/
NEŽ SE MĚSTO ZRODILO - stálá expozice 

Doprovodné programy:
MAMINKÁM Z LÁSKY (9. - 11. 5., 8.00 – 12.00)
tvorba dárků pro maminky k svátku, určeno MŠ,
I. stupni ZŠ, vstup zdarma. Projekt je finančně
podporován statutárním městem Havířov 
MARIE TEREZIE (12. 5., 8.30 a 10.00)
přednáška Mgr. V. Chmelařové, vstupné za žáka
10 Kč, pedagogický dozor vstup zdarma, určeno
II. stupni ZŠ, Gymnáziím a SŠ 
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ (18. 5.) promítání
dokumentárních muzejních snímků,
vstup zdarma 
HAVÍŘOV V POSLEDNÍCH 60 LETECH,
SOUVISLOSTI VZNIKU HAVÍŘOVA (23. 5.,

9.00 a 10.30) přednáška Mgr. Š. Fiedlerové
Hanušové, určeno I. stupni ZŠ, vstup zdarma.
Projekt je finančně podporován statutárním
městem Havířov
REGION TĚŠÍNSKA – ÚZEMÍ DNEŠNÍHO
HAVÍŘOVA (25. 5., 9.00 a 10.30) přednáška
Mgr. Šárky Fiedlerové Hanušové, určeno
I. stupni ZŠ, vstup zdarma. Projekt je finančně
podporován statutárním městem Havířov
LÉTO A LETNIČNÍ SLAVNOSTI (31. 5., 8.30
a 10.00) přednáška Mgr. Lucie Kaminské
- etnoložky MT, určeno I. a II. stupni ZŠ,
vstup zdarma. Projekt je finančně podporován
statutárním městem Havířov

VELKÉ SKUPINY OBJEDNÁVEJTE PROSÍM
PŘEDEM NA VÝŠE UVEDENÝCH KON-
TAKTECH. SRDEČNĚ ZVEME K NÁVŠTĚVĚ 

Hotel Rudolf 
Vás srdečně zve na 

DEN DĚTÍ V RUDOLFU
27. 5. 2017 
od 10 do 16 hodin

Vstup zdarma
Program: 

Soutěže pro děti, skákací hrad, malování na
obličej, prezentace preventivních programů
Městské policie Havířov, ukázky služební
kynologie Městské policie Havířov,
představení práce hasičů, prohlídka
hasičského auta, stánek s ukázkou první
pomoci pro děti, prohlídka sanitního vozu
- NsP Havířov.

Více info na: www.hotelrudolf.cz

Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion Havířov 
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Mateřská škola Paraplíčko, tak trošku „jiná“ školka!
JE VAŠE DÍTĚ „JINÉ“? 
JSME TADY PRÁVĚ PRO NĚJ!

Naše mateřská škola Paraplíčko na Mozartově ulici je ojedinělé zařízení
v Havířově, zakládáme si totiž na tom, že děláme svou práci jinak. 

Dětem nabízíme rodinné prostředí, individuální přístup. Milá atmosféra
bez spěchu, tlaku a stresu je u nás samozřejmostí. Ve třídách je snížený
počet dětí, kvalifikovaný personál. Každý den vycházíme vstříc potřebám
dětí, respektujeme jejich osobnost.

Naše školka nabízí kvalitní péči dětem s vadou zraku. Individuálním
způsobem pracujeme s dětmi s kombinovaným postižením (pohybovým,
mentálním, sluchovým, řečovým). Ve specializované třídě se věnujeme
dětem s autismem.

Kromě toho nabízíme i spoustu navíc! Dbáme na zdraví dětí, inhalujeme,
využíváme infrasaunu. Aby se každý mohl vyjádřit pohybem, máme

oblíbené pohybové centrum. Tvořit se dá u nás bez omezení v arteterapeutickém centru. Máme vlastní kuchyň, pestrou a kvalitní stravu jsme schopni
zajistit i dětem s jinými stravovacími návyky. 

Naše školní zahrada poskytuje bohaté vyžití pro všechny děti, bez ohledu na druh postižení. Od nového školního roku chystáme multismyslovou
místnost pro zklidnění, poznávání a rozvoj všech smyslů (snoezelen). Chystáme spolupráci s canisterapeuty, pravidelnou docházku kamaráda pejska
do školky. Spolupracovat budeme také s masérem, který se specializuje na masáže postižených dětí. Kromě této bohaté nabídky máme u nás také
celoroční školní zajímavé akce na školní zahradě, v jednotlivých třídách i jinde. A co je nejdůležitější… každý den máme připravený úsměv a pohlazení
právě pro VAŠE dítě! Navštivte nás kdykoliv! Mgr. Šárka Chobotová

MŠ Radniční: Naši minihasiči
na pohárové soutěži

Děti z našeho kroužku minihasičů měly
poprvé možnost ukázat něco z toho, co umí, na
velké pohárové soutěži na hale Slavii. Nejdříve
bedlivě pozorovaly, jak to chodí u starších
a zkušenějších kolegů, jakožto nadšení diváci
na tribuně. A pak přišla velká chvíle i pro ně
– mohli konečně ukázat, co v nich je. Běhaly
s hasičskou hadicí, co jim síly stačily, ukazovaly
svou mrštnost a hbitost pomocí různých
překážek, a ani štafeta pro ně nebyla žádný
problém. Zkrátka každý z nich do toho dal úplně
všechno a odměnou jim bylo nadšené publikum,
které je ocenilo bouřlivým potleskem. Velké
hasičské soutěžení jsme si parádně užili
a domů se šlo s úsměvem na rtech, medailí na
krku a pohárem nad hlavou. Už se těšíme, až se
příští rok na velkou pohárovou soutěž vydáme
znova.  

Bc. Martina Kouřilová, učitelka MŠ Radniční

MŠ Resslova: Co dělat, když se něco stane?
V měsíci březnu přišla do naší MŠ pracovnice

Českého červeného kříže z Karviné. Nikomu se
nic nestalo. A aby to tak zůstalo i nadále,
seznámila děti pomocí obrázků s různými úrazy,
které by se jim mohly přihodit. Připomněli si
důležitá telefonní čísla a hlavně si museli "zapsat
za uši“, že když se něco stane, musí vždy přivolat
dospělou osobu. Na závěr besedy si mohly
některé děti vyzkoušet na figuríně srdeční
masáž. Nezbývá než doufat, že získané
poznatky nebudeme nikdy potřebovat.

Nela Kocianová, učitelka MŠ

MŠ Kosmonautů: Barevný, oranžový a úplně
mrkvový den

Ač se to zdá nemožné, i obyčejná, oranžová
mrkev má svůj svátek. Mrkvoví nadšenci slaví
4. dubna po celém světě Mezinárodní den mrkve
(International Carrot Day) již od roku 2003.

A protože my jsme měli naplánovaný Barevný
den, tak jsme spojili příjemné s užitečným
a poučným.

Děti přišly v oranžovém oblečení s mrkví
v ruce a od rána se nezastavily - malovaly
prstovými barvami, jak jinak než mrkev,
vykrajovaly si z mrkve různé tvary, kterými si pak
ozdobily chleba s pomazánkou. Největší zábava
byla při strouhání mrkve na salát a ochutnávání
této zdravé dobroty. Že je mrkev zdravá, to už všichni víme – Den mrkve zas příští rok spolu
oslavíme!

Mgr. Ivana Potyková, Irena Funioková 

MŠ K. Dvořáčka 1228 Orlová otevírá od 1. 9. 2017 novou MONTESSORI TŘÍDU, 
a proto srdečně zve všechny nadšence Montessori vzdělávání k zápisu dne 2. 5. 2017 od 8:00 do 16:00 hodin na 3. třídě (Kočičky). 
Montessori pedagogika umožňuje prožít dětem roky ve školce jako vzdělávací zážitek. Důraz je kladen na individuální rozvoj dítěte ve
věkově smíšené třídě. Provozní doba MŠ: 6:00 – 17:00 
K zápisu s sebou přineste: rodný list dítěte, občanský průkaz, nájemní smlouvu – v případě trvalého pobytu mimo Orlovou a zprávy
z vyšetření lékařů, psychologů, SPC a jiné.                                                                                                           www.mskarladvoracka.cz
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Rozhodnutím Ministerstva školství, mládeže
a tělovýchovy bylo v závěru března povoleno
zřízení soukromé Montessori základní školy
Úsměv v Havířově. Škola bude působit
v prostorách ZŠ M. Kudeříkové v Havířově-
Městě od 1. září 2017.  

Škola již určila termín zápisu dětí. "K dobrému
fungování potřebuje škola žáky, a proto se dne
26. dubna 2017 od 15 do 18 hodin uskuteční
v prostorách Základní školy Marušky
Kudeříkové zápis dětí, jejichž rodiče mají o tuto
formu vzdělávání zájem. 

Dostavit se mohou rodiče s dítětem, i když již
absolvovali zápis na jiné škole.              

K zápisu je nutný rodný list dítěte, občanský
průkaz a přítomnost nejlépe obou rodičů," uvádí
Pavla Slamečková, zakladatelka Montessori
základní školy Úsměv v Havířově.  

V čem bude škola jiná? Ve třídě bude menší
počet dětí, dva vyučující, výuka bude probíhat
v připraveném prostředí v trojročí (1. - 3. ročník).
"Učitel se stává průvodcem učení v relativním
tichu, při práci se speciálními pomůckami. Děti
jsou slovně hodnoceny, důraz je kladen na práci
s chybou a spolupráci s rodiči. Hlavní je motto
Marii Montessori - Pomoz mi, abych to dokázal
sám," vysvětluje Slamečková. 

-red-

Minulý rok v rámci Dne otevřených dveří
předvedli deváťáci ze ZŠ Pujmanové v Havířově
pohádku Sněhurka a sedm trpaslíků. Nápad
zahrát v angličtině upravenou verzi této pohádky
s vánoční tematikou se zrodil v hlavách žáků
9. A. Naše vystoupení se rodičům líbilo,
a proto jsme se rozhodli vystoupit na jiných
školách. Sněhurka se hrála na Základní škole
Karolíny Světlé.

Jak probíhaly přípravy? Na internetu děti
zhlédly celou pohádku v angličtině. Pak začaly
upravovat jednotlivé pasáže a samozřejmě
i hrát. Již úvodní část začala společným tancem
královny a krále, který v ústech pevně drží
červenou růži, aby ji mohl předat své krásné
královně. Narození Sněhurky bylo radostné.
Bruno Mars a jeho slavná píseň Happy vyvolala
u královského páru štěstí a radost, která však
netrvala dlouho. Smrt královny ponořila

království do smutku. Krásná Sněhurka rozzářila
celé království. Nenávist královny byla silnější,
proto se ji několikrát neúspěšně pokusila zabít,
ale krásný princ Sněhurku svým polibkem
zachránil.

Děvčata v rolích Sněhurky a zlé královny
předvedla skvělé výkony. Přecházení do jiných
rolí naše herečky zvládly skvěle. Celým
představením se prolínala angličtina. Tato
alternativní forma výuky byla velmi zábavná.
Přispěla k rozšíření slovní zásoby a k tomu, že
výuka jazyka anglického není jen učení se
slovíčkům a textům nazpaměť, ale také zábava.
Celé představení bylo kreativní. Klasická
pohádka byla převedena do moderní podoby.
Obecenstvo i žáci - herci získali nové zkušenosti
a poznali, že se vlastně angličtina dá učit i jinak.

Šárka Hareza

ZŠ Školní: 
Exkurze do ZOO Ostrava

Již tradičně pořádá ZŠ Školní pro žáky
školy, ale také pro obyvatele Šumbarku
soutěžní akci ve sběru starého papíru.
Vítězné třídy, pětka a devítka, 30. března
vyrazily do ZOO Ostrava. Přestože nám
počasí příliš nepřálo, děti si svou
zaslouženou odměnu užily. Dík patří také
šumbarským seniorům, kteří se sběrové
akce každoročně účastní. I na ně čeká
odměna ve formě vystoupení nejmladších
žáků naší školy.

Mgr. Pavla Nesvadbová 

Již 18. rokem ZŠ M. Kudeříkové ve
spolupráci s TJ Start Havířov pořádá
poslední víkend v březnu Halový
atletický čtyřboj. V atletických
disciplínách – 40m, skok daleký, vrh
koulí a skok vysoký se utkali závodníci
z Olomouce, ostravského Sportovního
gymnázia, Opavy, Třince, Vítkovic
a domácího Havířova.

Letošní ročník zahájili ředitel školy
Mgr. Jiří Brabec, náměstkyně
primátorky pro sociální rozvoj Bc.
Alena Zedníková a nestorka
havířovské atletiky Mgr. Věra Czyžová.
Ředitel školy ve svém projevu oznámil
přejmenování čtyřboje na Memoriál
Viktora Kalouska. Před měsícem nás
bohužel navždy opustil jeden ze
zakladatelů závodu, kolega, kamarád
a bývalý dlouholetý ředitel Mgr. Viktor Kalousek.

Domácí družstvo (Klimecká Zuzana, Koryčanová Klára, Kuráňová Veronika, Zemanová Štěpánka,
Adamec Ondřej, Kisza Alex, Pálka Viktor, Staś Ondřej) skončilo v silné konkurenci na neoblíbeném
čtvrtém místě. Z jednotlivců si nejlépe vedl Alex Kisza, který skončil ve vrhu koulí těsně druhý, třetí
ve skoku dalekém, stejně tak i v celkovém víceboji mladších žáků. Verunka Kuráňová vybojovala
1. místo v běhu na 40m a vynikajícím výkonem v dálce obsadila 2. místo. Třetí skončili Zuzka
Klimecká a Ondra Adamec ve skoku dalekém. 

Přestože se naše družstvo nedostalo na stupně vítězů, zaslouží poděkování za reprezentaci
a bojovnost.

Poděkování patří všem sponzorům, především však zřizovateli - statutárnímu městu Havířov, kteří
tak přispěli ke zdárnému průběhu sportovní akce.

Mgr. Jiří Brabec, ředitel školy

Havířov má první alternativní základní školu 

Deváťáci z Pujmanky zahráli Sněhurku
na Karolíně Světlé

ZŠ Kudeříkové: Havířovský atletický čtyřboj
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Termíny: 

• 29. 4. 2017   • 20. 5. 2017
• 24. 6. 2017 

Pro koho jsou výlety určeny?
Tyto jednodenní výukové výlety
jsou určeny pro širokou veřejnost,
ať již jste s námi někdy studovali či
nikoliv. Také pro ty, kteří se rozhodli
věnovat své angličtině aktivně
a zároveň spojit příjemné
s užitečným. Výhodou je výuka
v reálném prostředí na čerstvém
vzduchu. Zbavíte se ostychu
a poznáte nové lidí s podobnými
zájmy
Co můžete očekávat?
• celodenní konverzace v AJ
• 3 tematické okruhy (přestávky 30

– 40 minut)

• zkušený a kvalifikovaný lektor
• rozšiřování slovní zásoby
• hry a zábavné výukové aktivity
• soutěž o hodnotnou cenu pro

výuku jazyka anglického
Tempo je přizpůsobeno tak, aby
vyhovovalo všem. Nejde o žádný
závod, do naší cílové stanice
dorazí i rekreační turisté, kteří
nebudou mít problém tuto
vzdálenost zdolat díky našim
učebním přestávkám.
Jazyková škola LOVELY
LANGUAGE SCHOOL
Dlouhá 1199/32 
(bývalá budova Telecomu)
Havířov-Podlesí

www.AnglictinaHavirov.cz
Tel.: 776 223 647

 

 OD 5 DO 12 LET 

 

 

 21.-25.8.2017  

PLN  , 

 8:00 do 16:00 hod. 

 

CENA: 1.900,-  

 

  

sto , 

a a a zde: 

www.veselaveda.cz 

 

 

Příměstský tábor s angličtinou
pro děti od 5 do 12 let
Termíny: 10. 7. - 14. 7. 2017

24. 7. - 28. 7. 2017
7. 8. - 11. 8. 2017

21. 8. - 25. 8. 2017 další termíny možné dle domluvy

Program PO - PÁ od 8:30 do 15:00 hodin

KREATIVNÍ PONDĚLÍ (seznámení, tvorba dětských fantazií)
SPORTOVNÍ ÚTERÝ (míčové hry, stolní hry)
VÝLETNÍ STŘEDA (celodenní výlet do ZOO, Světa techniky apod.)
HUDEBNÍ ČTVRTEK (říkanky, písničky, básničky…)
ROZLUČKOVÝ PÁTEK (představení pro rodiče)

Cena 1 990 Kč. V ceně je zahrnuto cca 20 hodin výuky angličtiny,
pojištění během tábora, pitný režim, strava a výdaje na výlety. 
Tábor je vedený po celou dobu v angličtině!

www.MluvteAnglicky.cz

Ragbisté mají atraktivní soupeře
Havířovští ragbisté se dubnovými výkony pasovali na favorita moravské

skupiny 1. ligy, ale v květnu se fanouškům v ligovém zápase předvedou
jen jednou, hned zkraje května, další květnové zápasy totiž budou hrát
venku. Ale příznivcům to vynahradí dvěma mezinárodními zápasy se
soupeři z Anglie, přijedou Spartans RFC z oblasti Midlands a londýnští
Francouzi z klubu London French RFC. Po juniorech z velšského Pwllheli
(čti Pucheli), kteří navštívili Havířov počátkem dubna, jde o další atraktivní
soupeře, jaké se klub snaží každý rok domácímu publiku představit.
Program ragbistů na květen:
5. 5. v 17 h.   přátelské utkání  RC Havířov – Spartans RFC Midlands
7. 5. ve 14 h. 1.liga                   JIMI RV Vyškov B
13. 5. v 17 h.  přátelské utkání  London French RFC 

(man)

Klub ragby v Havířově hledá nové talenty!
Zájemcům může nabídnout podobnou kombinaci pohybových aktivit

jako atletika, práci s míčem jako fotbal, basket či házená a to vše
okořeněné silovými prvky jako třeba ve vzpírání a fyzickými střety jako
v zápase. Ragby je prostě všestranný sport a může se v něm uplatnit
každý – kluci i holky. Klub nemá ani tak problém získat děti, na každém
náboru se jich přihlásí spousta, jako spíš s rodiči, kteří se o své ratolesti
zbytečně bojí.

Ragbisté nabízejí klukům i děvčatům věkových kategorií od 6 do 14 let
a také klukům dorosteneckého věku, tedy od 15 do 18 let, aby si přišli
ragby vyzkoušet.

Zájemci se mohou hlásit přímo na ragbyovém hřišti u Městské sportovní
haly v tréninkové dny mládeže, to je v úterky a čtvrtky mezi 16. a 18.
hodinou, nebo každý den odpoledne na sekretariátu RC Havířov
v Městské sportovní hale.

ZUŠ L. Janáčka
2. 5. v 18 h. v Komorním sále 

Absolventský recitál Amálie Dobšíkové  
4. 5. v 18 h. v Komorním sále Absolventský koncert

15. 5. v 17 h. v Reprezentačním sále - Společný koncert orchestrů
ZUŠ B. Martinů, ZUŠ L. Janáčka 
studentského orchestru ze Švédska

17. 5. v 18 h. v Komorním sále Absolventský koncert
23. 5. v 17 h. v Reprezentačním sále - Jarní koncert souborů
30. 5. v 18 h. v Komorním sále Absolventský koncert

Pro školní rok 2017/2018 přijímáme nové žáky 
do všech uměleckých oborů.

31. 5. od 13 do 18 h. proběhne Den otevřených dveří a přijímací
řízení žáků do hudebního oboru. 

Více informací na:  www.zuslj-havirov.cz 

Angličtina v Beskydech 
na kole nebo pěšky

ZUŠ Martinů
Slavnostní koncert absolventů I. a II. stupně

2., 16. a 23. 5. v 18 h. - Koncertní sál ZUŠ ul. Sadová

Májový koncert souborů a taneční akademie
24. 5. v 17 h. - velký sál KDPB Havířov

Vernisáž prací žáků výtvarného oboru
25. 5. v 17 h. - Galerie výtvarného oboru ul. A. Jiráska
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

. Šárka SuchánkovágrMgr

UU í ááUzUzavírááme
á kk ihvzácnnou kknihuu

ivotaaivotai a
607 11 33 11 / 800 21 42 21

.anubis-ps.czwww
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Privátní zdravotnické zařízení 

ZOBAMED s.r.o. 
Tel.: 596 811 119
www.zobamed.cz

Havířov-Město, ul. Pavlovova 6
Gynekologická ambulance 

MUDr. Eva ZOBAČOVÁ
MUDr. Daniel JANÍČEK

Po - Pá 7 - 12 hodin
Út 13 -17 h, St 15 - 18 h 

Gyn. ambulance  �  Laser 
� Těh. poradna �  CTG 

� Ultrazvukové vyšetření 

Po a Čt 15 - 19 hodin
Odborné chir. vyšetření, 

konzultace, odstranění mateřských 
znamének, bradavic, ateromy, 

lipomy, opichy křeč. žil, 
mamologická poradna apod.

MUDr. Stanislav ZOBAČ
MUDr. David ZOBAČ

GYNEKOLOGIEGYNEKOLOGIE

CHIRURGIECHIRURGIE

40/17
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4
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tel.: 596
sekretari

www.autoskol
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39/17

Uzávěrka Radničních listů 

na měsíc červen

je 12. 5. 2017

Dlouhá třída 1228/44c
(OD Permon, vlevo vedle pošty)
736 01 Havířov-Podlesí

+420 595 172 678
+420 602 622 045

havirov@levna-pojistka.cz

Přijďte k nám pro povinné
ručení za internetové ceny!

Roční pojistné
s max. bonusem

Povinné ručení podle
objemu a výkonu motoru

do 1 000 cm3

1 001 - 1 350 cm3 

1 351 - 1 850 cm3 

nad 1 850 cm3 (do 99 kW)

nad 1 850 cm3 (nad 100 kW)

853,-

 1.304,-

1.597,-

2.309,-

2.796,-

ŘIDIČI
POZOR!

5
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